

# DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓNYVATAL ÉS NYOMDA  
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG U. 1. SZ.  
TELEFON: 27-89. (HÁROM MELLÉK-ÁLLOMÁS)

KELETMAGYARORSZÁGI  
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P, NEGYED-  
ÉVRE 7 P, FÉLÉVRE 14 P, ÉVENTE 26 PÉNYGŐ  
EGYES SZÁM 10 FILLÉR. VASÁRNAP 20 FILLÉR.

XIII. ÉVFOLYAM, 105. SZÁM.

Debrecen, 1936 május 7 csütörtök

ÁRA 10 FILLER

## Olaszország birtokába veszi Abesszínia egész területét

Tiszteletben tartja a többi hatalom szerzett jogait,  
ha elismerik szuverénitását Abesszínia felett

London, május 6. Mint a Reuterroda római levelezője táviratozza, olasz hivatalos körökben kijelentik, hogy Olaszország tisztelben tartja a többi nagyhatalom Abesszíniában szerzett jogait, feltéve, hogy elismerik Olaszország szuverénitását Abesszínia felett.

A kérdéses jogok a következők: Anglia joga a Tana tó vízéhez és Franciaország joga a Dzsibuti vasutvonalhoz.

**„A RÓMAI BÉKE ABESSZÍNIA TELJES BIRTOKLÁSÁT JELENTI”**

Róma, május 6. A Giornale D'Italia a győzelemhez fűzött vereikében megállapítja, hogy ami most következik Abesszíniában, az már nem háború, hanem általános rendőri és tisztogató munka. Az abesszín lakosságot meg kell védeni a rablótól és ezért Harar, Dzsizdzsiga és a többi város is szintén olasz kézbe fog ke-

rülni. Az a római béke, amelyet Mussolini bejelentett, Abesszínia teljes birtoklását jelenti. Abesszínia öngyilkos lett és meghalt. Minden népszövetségi beavatkozás jogilag teljesen alaptalan lenne. Nincs más jog, mint Olaszországé, amely eddigi szerződéses jogaihoz hozzáesetolja a tényleges foglalást is.

**NAGYFONTOSÁGU FRANCIA LÉPÉS**

Páris, május 6. A Paris Soir római tudósítója szerint Chamberlun gróf római francia nagykövet ma nagyfontosságú diplomáciai lépést tesz Rómában. A nagykövet kormányra utasítására közölni fogja Mussolinival a békefeltételekre vonatkozó francia felfogást. Ezzel egyidejűleg Cerutti parisi olasz nagykövet a francia külügyminisztériumban megbeszélést folytat.

## Hogy vonult be az olasz haderő Addisz-Abebába

Az olasz csapatok két oldalról vonultak be Addisz-Abebába. Az egyik oldalon a karavánút bejáratánál az eritreai csapatok négy zászlóaljja és tüzérségi csoportja vonult be, míg az ugynevezett északi úton Desszié felől Badoglio gépesített oszlopa jelent meg.

A hatalmas csapat zászlókkal vonult be a városba, a levegőben pedig ötven repülőgép keringett. Badoglio tábornagy azonnal a császári palotához ment, ahol két perccel később felvonták az olasz lobogót. Ezalatt egy eritreai zászlóalj elfoglalta a város hadászati magaslatait, különleges alakulatok pedig azonnal birtokukba vették a pályaudvart, a rádióállomást, a minisztériumokat és a lakanyákat. A legszigorúbb rendelkezéseket adták ki, hogy minden rendezettség és ellenállási kísérletet elfojtsanak. Közölték a lakossággal, hogy a békés embereket a legnagyobb mértékben elbánásban részesítik. Ugyanakkor elfoglalták egyes katonai alakulatok az ifjú abesszín székházát is.

Ez az oszlop eddig a világtörténelem legnagyobb gépesített hadoszlopa, amelyet valaha háborúban használtak. Az Egyesült Államok legutóbbi hadgyakorlatán 16.000 fővel állt oszlop meglátott,

míg Badoglio tábornagy 25.000 ember élén vonult be Addisz-Abebába. Ugyanakkor előzékeny fordult elő, hogy polgári gépkocsivezetők résztvettek katonai műveletben.

**FELGYUJTOTTÁK A NÉGUS PALOTÁJÁT**

Addisz-Abebából érkező jelentés szerint a keddre virradó éjszaka a királyi palota egy részét felgyújtották. A gyújtogatást valószínűleg a négus hívei követték el, akik bizonyára ilyen módon akarták megakadályozni, hogy Hailu herceg berendezkedjen a palotában.

**ADDIS ABEBA OLASZ KORMÁNYZÓJA**

Addisz-Abeba, május 6. Badoglio tábornagy Bottai Giuseppe őrnagyot Addisz-Abeba polgári kormányzójává nevezte ki. Bottai őrnagy Róma kormányzója volt.

**A NÉGUS PÉNTEKEN JERUZSÁLEMBE ÉRKEZIK**

Páris, május 6. A négus és családját estére várják Szuezebe. A hajó megállás nélkül fog áthaladni a csatornán, majd pedig néhány órát tölt el PortSaidban.

London, május 6. Jeruzsálemben izgalmat keltett az a hír, hogy a négus pénteken reggel ideérkezik.

**DR MELLY BELEHALT SERÜLÉSEIBE**

London, május 6. Addisz-Abebából érkező jelentés szerint dr. Melly, a brit tábori kórház vezetője, a legutóbbi zavargások alkalmával kapott súlyos sérüléseibe belehalt.

**A NÉGUS JUNIUSBAN ÁTUTAZIK BUDAPESTEN?**

A négus és családja, az elterjedt hírek szerint, nem akar végleg letelepedni Palesztinában, hanem csak a héthónapos hadjárat fáradalmait akarja kipihenni és aztán Európába megy. Hailu Sze-

## Addisz-Abebában egész hullahegyeket találtak

Addisz-Abeba, május 6. Egész éjszaka aszkari őrszolgák cirkálnak az utcákon. Az egészségügyi osztagok még ma hajnalban is a holttesteket szedik össze: a csőszerű rémuralmának áldozatait. Egyes utcákban egész hullahegyeket találtak. Az egymásra rakott holttesteket száz és száz golyó járta át. Ugylátszik, hogy a rablóbandák a zsákmányért vívott harcokban a holttestekből emeltek maguknak barrikádokat. Egész esomó kutyát kellett agyonlőni, amelyek a holttesteket marcangolták és a veszett.

ségig megdühödtek.

**AZ ÖSSZES ABESSZÍN HERCEGEK IS ELMENEKÜLTEK**

Dzsibuti, május 6. A háborúban résztvevő hercegek majdnem mindnyájan elmenekültek az abesszín fővárosból. Szejum herceg is már Dzsibutiba érkezett, de az még teljesen bizonytalan, hogy ott marad-e, vagy pedig esatlakozik Ras Taffarihoz. Az itteni francia hatóságokat nagymértékben veszélyeztetik az abesszín törzsfők dzsibutij tartózkodása.

## Diadalmámor Olaszországban

Róma, május 6. Olaszország háromnapos diadalünnepével üli meg Addisz-Abeba bevetését. Mussolini elrendelte, hogy három napig az összes középületeket fel kell lobogtatni. A szerdára virradó éjszaka nagyon sokan nem aludtak Rómában. Száz és százok tartózkodtak az utcákon és röhögés-léleksedéssel ünnepelték a győzelmet. Katonazenekarok járták a várost és egész éjszaka szólt a győzelmi induló.

Mindenütt fátylasmenetek alakultak és felvonultak a Venezia-palota elé, hogy hódoljanak Mussolininél. A nagyobb tereken örömtüzek égtek.

Olaszország ősz nemzeti költője, D'Annunzio a Garda-tó partján fekvő villájában, Gardoneban 27 ágyúlével ünnepelte meg Addisz-Abeba bevetését.

Egész Olaszország győzelmi mámorban úszik.

## Eden kijelentései

Chamberlain: A megtorlásokat fenntartani veszedelmes politika.

London, május 6. Az alsóház ülésén Eden külügyminiszter kijelentette, hogy amíg a közvetlen jövőt illeti, világos, hogy a Népszövetségnek folytatni kell munkáját, ami a nemzetközi ügyek mai megszervezettsége mellett nélkülözhetetlen. A Népszövetség minden

egy tagja fontolja meg a legalapvetőbb, hogy milyen következtetéseket kell saját magára nézve levonnia az elmúlt hét hónap eseményeiből s aztán közölje nézetét a Népszövetséggel és a Népszövetség a maga egészében döntson a következő eljárásról.

## Az osztrák filmgyártás világsikere!

FEHÉR LÓ!

— Ami a nyugateurópai kérdéseket illeti, hangoztatta, hogy a Németországhoz intézendő kérdéseknek főcélja az, hogy a tárgyalások a siker legteljesebb kilátásával induljanak meg. *Berlini nagykövetségünk remélhetőleg már holnap felkeresi a német kancellárt, vagy a külügyminisztert, hogy átnyújtsa kérdéseinket.*  
Sir Archibald Sinclair a szabad-ellenzék nevében bírálta Eden

beszédét. A magam részéről ajánlom — mondotta — *követelje a kormány a megtorlások megszüntetését, amíg Olaszország nem fogad el olyan feltételeket, amelyek visszaállítják a jog uralmát.*  
Sir Austin Chamberlain: *A megtorlásokat a jelenlegi körülmények között fenntartani nemcsak meddő, hanem egyenesen veszedelmes politika.*

## Rajniss Ferenc provokáltatott négy szociáldemokrata képviselőt

A szocialisták kijelentették, hogy elvi álláspontjuk alapján nem párbajoznak és segédüket sem neveznek meg.

Budapest, május 6. A Ház keddi ülése során Rajniss Ferenc és a szociáldemokrata képviselők között történt heves szóváltások lovagias jelleményei lettek. Rajniss a szerdai ülés során Rosner István baró és vitéz Belső György dr képviselők útján provokáltatta Esz-

tergályos János, Györki Imre, Peyer Károly és Propper Sándor szociáldemokrata képviselőket, akik Rajniss megbízottainak kijelentték, hogy elvi álláspontjuk alapján nem párbajoznak s így segédüket sem neveznek meg.

## A Balkán szövetség a jelenlegi határok érintetlenségét akarja biztosítani

Véget ért a belg rádi értekezlet.

Belgrad, május 6. A balkáni egyezmény államainak belgrádi tanácskozása ma délelőtt véget ért. Rüssdi török külügyminiszter, az értekezlet elnöke a sajtó képviselői előtt a következő hivatalos jelentést olvasta fel:

A balkáni szövetség állandó tanácsa május 4-től 6-ig Rüssdi török külügyminiszter elnöklétével Belgradban öt ülést tartott. Az értekezleten a legbarátságosabb szellemben megvizsgálták a napirenden szereplő összes kérdést. Mindezekben sikerült olyan megoldást találni, amely megfelel az általános béke fenntartásának s a négy ország nemzeti érdekeinek, valamint a balkáni biztonság érdekeinek. A négy külügyminiszter megállapította felfogásának teljes azonosságát mindazokban a kérdésekben, sekben.

amely a tanácskozás tárgyául szolgált. Görögország meghatározta álláspontját a balkáni egyezményre vonatkozóan, mégpedig oly módon, hogy ez is csak fokozta az összetartást az egyezmény aláírói között, az állandó tanács tagjainak egyöntetű melegezésére. Mivel a balkáni szövetség politikája a jelenlegi határok érintetlenségén s a biztonság megővésén alapszik, az állandó tanács figyelmet szentelt azoknak az eszközöknek, amelyekkel a leghatékosabban lehet biztosítani ennek a politikának legszigorúbb alkalmazását Európának azon a vidéken, ahol a balkáni államok élnek. Az állandó tanács egyúttal megállapította a balkáni szövetség álláspontját a napirenden szereplő nagy nemzetközi kérdésekben.

## A költségvetés tárgyalása

Vitéz Svoij Kálmán a vidéki sajtó támogatását sürgette

Budapest, május 6. A képviselőház tegnapi ülésén Bobori alelnök utólag rendreutasította a keddi botrányért Peyer, Györki és Propper képviselőket s javasolta, hogy őket, valamint Rajniss és Esztergályos Jánost *utasítsák a mentelmi bizottság elé.* A Ház a javaslatot elfogadta.

Ezután megkezdtek a költségvetés vitáját. *Buchinger Manó* bírálta a kormány politikáját. A kormány vagy hozza a titkos választójogot vagy mondjon le. *Farkas Elemér* az adórendszer szociális reformját sürgette. A javaslatot elfogadta. *Gratz Gusztáv* kijelentette, hogy a kormány, politikáját nem tudja magáévá tenni. Majd külpolitikai kérdésekről szólott. Az okos és helyes külpolitika feladata, védekezni azok ellen a veszedelmek ellen, melyek a nemzet létező birtokállományát érhetik. Senki sem várhatja, hogy Magyarország csatlakozzék a kisantanthoz, de a Franciaországgal való jóviszonyra a legnagyobb gondot kell fordítani. Szükségesnek tartja az angol politika meggyerését. Majd belpolitikai kérdésekről szólott. Az egypárt rendszer megszüntetését, a titkos választójog és a választási szabadságot sürgeti. Beszéde végén a liberális gazdasági politika mellett foglalt állást. Vitéz *Svoij Kálmán* hangoztatta, hogy sohasem Magyarországon mult az, hogy a kisantant államok és Magyarország között nem volt jobb és elfogadha-

több a helyzet. Belpolitikailag teljes a rend és a nyugalom. A költségvetés egy dolgos kormányának reális előirányzata. Ezután a vidéki sajtóval foglalkozott. Ausztriában és Németországban nagy-nagy vidéki újságok vannak, szilárd anyagi alappal. *Emelni kell a vidéki sajtó színvonalát. Támogatni lehetne a vidéki lapokat állami hirdetésekkel, a miniszteriumok, posta és vasút nyomtatványai egyrészt az újságokat előállító nyomdában való elkészítésével.* A kedvezményes vasuti sajtóbérletekkel nagyobb mértékben kell részesíteni a vidéki újságírókat. Ezután a vidék közegészségügye fejlesztésének szükségességével foglalkozott. Végül a tanyai leveleoktatással foglalkozott és a költségvetést elfogadta.

*Riesz Adám* az adórendszert bírálta, amely a konjunkturális mezőgazdasági árákon nyugszik és ezért ma már nem tartható fenn.

*Dulin Jenő* kijelentette, hogy a nemzeti munkatervből csak keveset valósítottak meg és ami megvalósult belőle, az is messze maradt a felesigazott reményektől. A gazdaadóságok rendezésében a gazdáknak csak egy töredéke részesült, a hitbizományi törvény pedig a jövő nemzedék számára készült. Sajtószabadságot hirdetünk, de új sajtótörvényt készült a sajtószabadság ellen.

Több szónok beszélt éjfélig, amikor áttertek az interpellációkra.

## A villám agyonsújtott egy asszonyt Hajduszoboszlón és leégette a haját

Hajduszoboszló felett az elmúlt napon nagy vihar vonult el és igen heves záporosó volt sűrű villámcsapással. Dobozi Jánosné 41 éves asszonynak a libái a legelőn voltak és a közeledő vihar elől be akarta hajtani a libákat a legelőről. Az úton hajtotta már a libákat, mikor a vihar elérte.

Egy villám a sielő asszonyt

feldre sujtotta. A villámcsapástól a haja teljesen leégett és a szegény asszony holan maradt az úton. A libáknak nem történt semmi bajuk, csak szétszaladtak a határon.

A debreceni ügyészséget értesítették az esetről. A temetési engedélyt megadták.

## Öngyilkossági kísérlet a Nagyerdőn

Tegnap délelőtt tíz órakor a nagyerdei parkban öngyilkosságot kísérelt meg K. Julianna 15 éves fiatal lány.

A park egyik padján ült már a kora reggeli órákban. A járókelőknek feltűnt a szomorúan, egyedül üldögélő lány, de senki nem gondolta, hogy öngyilkosságot akar elkövetni.

K. Julianna kiharaszálva, hogy rövid időre a nagyerdei park kissé elnéptelenedett, a nála levő üveg-ből rézgálicoldatot ivott. *Csakhamár mutatkozott a fiatal leánynál a mérge hatása. Rosszul lett és hangosan jajgatva terült el a földön.*

A sétányon járókálók vettek észre és a lábánál heverő üveget megpillantva, azonnal tisztában voltak vele, hogy mérgezés történt. Értesítették a mentőket, akik a fiatal leányt beszállították a klinikára. Állapota súlyos.

## Tégla

Özv. Szabóné gyártmányú megrendelhető

KUPFERSTEIN fatelepen is, Wesselényi tér 12. Telefon: 21-93.

## BALESETEK

*Horódi Sándorné* 51 éves olajító lakos tegnap délután epilepsziás roham következtében összeesett az utcán. — *Bukovenszky Jenő* cipész, Batori uca 47. szám alatti lakosnak tegnap reggel egy kerékpár

súlyos sérülést ejtett a fején. — *Fekete Kálmán* 43 éves állás nélküli gyógyszerész, miskolci lakos tegnap délután négy órakor a Pácsi- és Csapó uca sarkon összeesett. Eszméletlenül feküdt a földön s a járókelők telefonáltak mentőért.

## Bútorvásárlásnál

feltétlen keresse fel

## Bálint Sándor

bútorraktárát Csapó u. 25. és Piac uca 85. (Rákosi Jenő uca sark.) LEGUJABB STILUSU BÚTOROK! Nagyon OLOSÓ ARAK!

## Csokonai színház

### MA, csütörtökön

Délután zóna!

## Méltóságos Asszony

az idény sláger vígjátéka!

ESTE:

100 tagu vegyeskarral:

## Cornevillei harangok

STEYR, Turán, Csepel, Csoda

**kerékpárok**

havi 10.— P-ös részletfizetésre

**KESZLER-nél**  
kaphatók

külső gumi 4.— tömlő 1.50  
lánc 3.— pedál 2.80

**Időjárás**

A debreceni egyetem meteorológiai intézet jelentése: Hazánkban az idő változóan felhős volt, kisebb esők már csak 1—2 helyen voltak. Mennyiségük azonban sehol sem haladta meg a két millimétert. A hőmérséklet nem változott. A legmagasabb értékek 22—26 fok között váltakoztak.

Prognózis: Mérsékelt szél, változó felhőzet. Több helyen újabb eső, záporosó, esetleg zivatar, a nappali felmelegedés kissé csökken.

**Vásároljon az olcsóság mélypontján a Klein Divatházban**

Olvassa figyelemmel az alanti tájékoztató árakat:

Crepe de chine dupla széles jó minőség, szép minták 2.20  
Mouline és georgette szép mintákban 1.98  
Cloqué, minden divatszínben 2.98  
Kockás taffet 1.35

Piqué m. selyem 2.80  
Marocain, minden divatszínben 1.98  
Tropical, fehér színben 0.98  
Pongyola crepp 0.98  
Mosó marokain, szép mintákban 0.82

Szíveskedjék bevásárlása előtt nb. látogatásával — vételkény szer nélkül — megtisztelni, hogy áruim minőségéről, valamint áruim olcsóságáról meggyőződést szerzhessenek.

**Ma dönt a közgyűlés a színház bérlete ügyében**

Nagy vita várható a mai közgyűlésen a színházkérdésben.

Debrecen város törvényhatósági bizottsága ma délután négyórán kezdettel tart közgyűlést, melynek egyetlen tárgya »A Csokonai-színház igazgatásának vállalatba adása«.

Az előkészítő bizottságok határozatáról már beszámoltunk. Tegnap este a közgyűlés többségi pártjának, a NEP-nek törvényhatósági csoportja tartott értekezletet és foglalkozott a színház ügyével Ruffy Vargha Kálmán elnöklété alatt. Dr. Balogh Jenő kultúrta-nácsnok ismertette a két pályázatot és Horváth Árpád ajánlatát megfelelőnek mondotta, míg Kardoss Géza ajánlatánál kifogásolta, hogy kifejezetten bánatpénz nincs letéve.

Mint értesülünk, Kardoss Géza tegnap letette a tízezerpengős óra-

dékot még a városnál benyújtott 20.000 pengő betétkönyvén kívül. Ezt az előadói javaslat késedelmesnek minősíti.

A NEP törvényhatósági csoportja az előadói javaslatot támogatja, azonban nem tették pártkérdéssé az ügyet. Így bizonyára a NEP tagok közül is többen Kardoss Géza mellett fognak megnyilatkozni a közgyűlésen.

A végső döntés a mai közgyűlésen történik meg, melyen nagy vitára van kilátás. Jólátokba bocsátkozni nem lehet, de bizonyára kellő súllyal esik latba a döntésnél Kardoss Géza 16 éves debreceni színházigazgatása s az a tény, hogy ilyen hosszú időn át Kardoss Géza a színházért sok áldozatot hoz-

ta. Késérve Baltazár püspököt köszöntötte Balogh Jenő abból az alkalomból, hogy június 2-án 25 eszten-

deje lesz annak, hogy a tiszántúli egyházkerület Baltazárt püspökévé választotta.

**Egyszerre akasztotta fel magát egy idős házaspár**

Budapestről jelentik: Megható kettős öngyilkosság történt tegnap Budapesten. Tegnap délelőtt 10 órakor hiába esengetett a postás az Aréna út 132. számú ház felügyelőjének. Az ajtó belülről volt bezárva, de nem jelentkeztek a házme-sterék. Rendőrt hívtak, feltörték a lakás ajtaját. A hátsó szobában ugyanarra a szegre felakasztotta magát a 60 éves házmeester, Biró Dénes és felesége. A kihívott mentők már csak a beállott halált tud-

ták megállapítani. A kettős öngyilkosság színhelyére rendőri bizottság szállt ki. Búcsúlevelet találtak, amelyben ez állt:

Közös elhatározással megvünk a halálba. Felmondtuk, mert férjem egy hónapig beteg volt. Mi ezer pengőt adtunk ezért az állásért. Most eladhattuk volna ezerért, de a gondnok úr nem engedte. Inkább a halál, mint a nyomor. Biró Dénesné.

**Dal, vidámság, szerelem...**

FEHÉR LÓ!

**Gyermeke fázott, - fát lopott, a bíróság felmentette**

Ez év telén Papp Ágoston bérlő észrevette, hogy állandóan lopkodják a kerítését. Mintegy tizennyolc darab akácfaoszlópot loptak így el. A gyanú hamarosan ráterelődött Szabó Lajos, Bajnok uca 1. szám alatti napszámosra, aki eselődje volt.

Szerdán délelőtt vonták felelősségre Gyöngyössi járásbíró előtt. Szabó Lajos sírva tett vallomást. Azzal védekezett, hogy nem tudta nézni a gyermeke szenvedését a hideg lakásban és gyermeke iránti szeretetből tette. Nem vállalja az egész lopást, mert csak hét darab oszlópot lopott el.

Ugyancsak ebben az ügyben mint orgazda szerepelt Nagy Sándorné —, Wolaffka uca 2. szám alatti lakos is, aki ellen az volt a vád, hogy tizennégy kiló fát megvett Szabótól. Nagy Sándorné beismerte, hogy vett fát Szabótól, de csak könyörületből tette, szinte ráerőszakolta, melyért 28 fillért fizetett. Azt nem tudta, hogy lopott fát vett és így a bíróság meg is szüntette ellene az eljárást.

A bíróság, miután Papp Ágoston nem kérte Szabó megbüntetését, felmentette a vád alól. Az ítélet jogerős.

*Nem luxus a madárdal és a kertek illata.*

De nem luxus az a kellemes és jöleső erzés sem, amiben egy csésze FRANCK kávépótlékkal ízesített KNEIPP malátakávé fogyasztásánál része van. A jöleső megelégedettségre szüksége van.

**Franck és Kneipp**

kávépótlék malátakávé a takarékoskodóknak élvezetét nyújt.

**Kálvin Institutiójának 400 éves jubileuma**

Baltazár püspököt üdvözlötték a Konvent ülésén közelgő 25 éves püspöki jubileuma alkalmából.

Budapest, május 6. Tegnap rendezte a Magyarországi Református Egyház Egyetemes Konventje Kálvin János Institutiója első kiadásának negyvenedik évfordulója alkalmából országos jubilearis emlékünnepségét a Szabó József ucai református székházban.

Az ünnepség közénekkel kezdődött, majd dr. Baltazár Deszö tiszántúli püspök Biblia olvasása és előimája következett.

Dr. Balogh Jenő elnöki megnyitójában Kálvin János emlékének áldozott, majd a gályarabok emlékezetéről beszélt. Szavait fohászokkal fejezte be:

— *Tedd Uram, hogy az emberek a jövőben ne gyűlöljék egymást vallásuk miatt.*

Ezután dr. Ravasz László dunamelléki püspök emelkedett szólásra. Az Institutio történetéről beszélt. Kálvin minden gondolata, írodalmi hagyatéki az Institutióból fakad. Kálvin főereje az volt, hogy meg tudta ragadni a gondolatok lélkét és végleges feleletet adott olyan súlyos kérdésekre, melyeket évszázadokon át hiába felegettek a tudósok. Az Institutiot Arany János jellemezte legjobban: a gyerek is élir félt, de a tudós

sem egészen.

Ezután Aprily Lajos szavalta el innepi alkalomra írt nagyhatású költeményét, majd dr. Révész Imre, a debreceni Tisza István tudományegyetem tanára a gályarabokról mondott beszédét. A magyar reformáció hőskorának történetét mondotta el és méltatta nagyhatású beszédében Révész Imre.

**A KONVENT ÜLÉSE**

A magyar reformátusok legfőbb egyházigazgatási testülete, az egyetemes konvent szintén tegnap kezdte meg idei ülését Abonyi ucai székházában. Baltazár Deszö püspök elnök imája után dr. Balogh Jenő főgondnok megnyitó beszédében megemlékezett a Szózat százéves születésnapjáról, majd a telepítési törvény jelentőségét méltatta.

— Emberségesebb és keresztényebb társadalmi rendnek kell kialakulnia — mondotta —, hogy milliók jussanak egészségesebb és műveltebb élethez. Befejezésül az elszakított területeken élő magyarság szevedéseit tette szóvá.

Beszéde végén a megjelent konventi tagok viharos lelkesedésével

## A Belső-Ohatra egyáltalában nem jelentkezett bérlő az árverésen

Városi földek bérlési árverése.  
A város alatti birtokos teket kellene parcellázní.

Tegnapra volt kifizetve a városnál a Belsőohat és több más városi ingatlan bérlési árverése. Ennek az árverésnek első tanulsága, hogy nem megy bele senki szívesen a nagybirtokba. A nagybirtok körében hangoztatják, hogy mindaddig, amíg a város mint hatóság lép fel a bérlővel szemben és nem mint egyenrangú szerződőfél, addig bizony bérlőt nem kap a város a nagyobb birtokára. Most is ez történt a Belsőohatnál. Egyetlen árverelő sem jelentkezett. A gazdasági ügyosztály mindent elkövetett, hogy bérlőt kapjon a város, a lapokban és más alkalmas módon szinte naponként hirdette, mégis az eredmény az, hogy erre a hatalmas birtokostre bérlő egyáltalában nem akadt. Fennáll a veszély, hogy erős károsodás éri a várost a nagybirtok paragon maradása miatt.

A tegnapi árverés másik érdekessége, hogy a város alatti birtokosok iránt volt nagyobb érdeklődés. Ez természetes is, hiszen a városhoz közel fekvő birtokokon eredményesebb gazdálkodást lehet folytatni és az értékesítés is könnyebb. De ebből folyik egy másik következtetés is, mégpedig az, hogy miért nem ezeket a birtokosokat parcelláztatja a város? Ez volna az igazi parcellázási politika, mely kielégítené az összes igényeket és sok új építkezést teremtene.

Egyébként az árverés lefolyásáról a következőkben számolunk be: Május 6-án délelőtt tartották meg a városházán a nagyobb városi birtokokra a haszonbérleti árverést dr. Veress Géza gazdasági tanácsnok elnöklésével. Jelen voltak még dr. Reke Gusztáv tiszti főügyész, dr. Pajor Győző tb. tiszti főügyész, vitéz dr. Kiss József tanácsnok a gazdasági ügyosztályból, dr. Vargha Endre és Nagy Jenő számvevők, Kiss Ferenc pénztári főtiszt és az érdeklődő gazdák.

Az árverést a közgyűlési teremben kellett megtartani, annyi volt a kíváncsi néző és hallgató, akik közül azonban csak nagyon kevesen vettek részt az árverésen.

Elsősorban a Kadarec csárdát és a hozzátartozó és együtt kiadó 57 holdas, valamint a 172 holdas birtokokat becsatolták árverés alá. A régi haszonbér 100 kiló búza volt, a kikiáltási ár azonban 105 kiló búza. Erre a birtokra két árverést is tartottak, mégpedig egyszer három évre és egyszer hat évre szóló időtartammal.

A hat évre való kiadásnál Kertész László és Röt Sándor tettek ajánlatot, mégpedig jóval a kikiáltási áron alul: 80 kiló búzával.

A háromévtizedes kiadásra nem is akadt árverelő. Magára a csárdára és a hozzátartozó 57 holdas birtokra Röt Sándor 100 kilós búzával tett közvetlen ajánlatot. Ugyan csak három évre, de a különálló 172 holdas birtokra Kertész László 90 kilós búzával ajánlott meg.

### A VOLT TEJGAZDASÁGI BIRTOK

Ezután következett a volt tejgazdasághoz tartozott első parcellának, a 209 hold és 1094 négyszögöl földnek árverése. Egyetlen árverelő jelentkezett, mégpedig az eddigi bérlő, Hajnal Zoltán, aki hat évre szóló szerződés esetén 200 kiló búzával ajánlott.

Erre a birtokra is tartottak alternatív árverést, illetőleg három év-

re szóló időtartamra kértek ajánlatokat. Ebben a formában három ajánlat érkezett, a gazdák egymásra licitáltak, ami nem kis izgalommal folyt le. A régi haszonbér: Hajnal Zoltán tette végül a legkisebb ajánlatot, mert 313 kilónál lemaradt, utána következett Csengeri Ernő 315 kilóval és végül a legmagasabb ajánlatot tette Klein Imre 316 kiló búzával.

### A BELSŐOHAT NEM KELL SENKINEK

Most következett volna a belsőohati birtok bérlési árverése. Ez a nagy városi birtok 3789 hold nagyságú. A város 12 évre szerette volna árverésen kiadni, a kikiáltási

**VÁSZONÁRU**  
**FEHÉRNEMŰ**  
MEGBIZHATÓAN  
**Kardos László** cégne

ára 100 kiló búza volt. Árverelő egyetlen egy sem jelentkezett, még a régi bérlő sem.

Ez az árverés tehát teljesen eredménytelenül végződött, illetőleg el sem kezdődött.

Ez a birtok 2190 holdnyi szántóföldből, 223 kat. hold rétből, 1293 kat. hold legelőből áll, a többi terület a házra, udvarra és egyéb művelési ágra esik. Kövesútja, vasúti állomása van ennek a birtoknak, mégsem volt rá árverelő.

### A TORNYOS-TANYA

A Tornyos-tanya nevű birtoknál 628 kat. hold szántóföld, 72 hold rét, a többi ház, udvar és más művelés alatti föld, összesen 773 kat. holdnyi terület. Három árverelőt rá, a kikiáltási árral, 100 kiló búzával szemben a régi haszonbér, Vajna Imre 61 kiló búzával ajánlott. Az eddigi bér 60 kiló volt. Árvertek még dr. Hadházy Ákos és ifj. Rácz József.

### A KÖVESDY ALAPITVÁNYI FÖLD

Kétféleképpen tartották árverést a Kövesdy-féle földre is. Háromévtizedes határidőre Ókrös Sándor tett 105 kilós ajánlatot a 100 kilós kikiáltási árral szemben.

Hat évre szóló időre már öt árverelő jelentkezett. A legmagasabb ajánlatot Kertész János tette 103 kiló búzával, utána következett Pál Vilmos 102 kilóval, míg a többiek: Tóth László, Ókrös Sándor, Keszler és Ganz már előbb abbahagyták az árverést. A kikiáltási ár itt is 100 kiló volt.

Az árverési eredményeket a polgármester elé terjeszti a kiküldött bizottság és a bérbeadásról közösen megtörténik a döntés is.

**METEOR MOZI MŰSORA**

Pénteken: AZ ÚJ FÖLDESUR. — Jókai halhatatlan regénye. Előadások 5. 7. és 9. órákor. Jegyelővétel állandóan.

**Kicsattanó jókedv . . .**

FEHÉR LÓ!

## Renáto Fleri előadása Debrecenben Abesszinia elfoglalásának jelentőségéről

Malta és a magyar irredentizmus.

A népus felpörkölt palotájának fűszök romjain az olasz nemzeti lobogó hirdeti az olasz nép győzelmi akaratának kiteljesülését. A világtörténelem néhány hónap alatt új alapokra fektette Kelet-Afrika sorát és ezen keresztül egész Európa jövőjét. Badoglio tábornagy átlépett a meghódított Abesszinia fővárosának kapuján és a nagy epopeia fáradtan lebecsátja acélszárnyát Afrika forró homokjára s mégpihen. Ez a szárny pedig ezernyi olasz repülőgép robajos szárnya, mely életet, civilizációt, békét és megértést szór a bombák kényszerű zápora után a megszábadított Etiópia földjére. Ebből az époszi távlatból tekintett vissza Renáto Fleri egyetemi megbízott előadó legutóbbi beszédében az abesszin viszály eredőire. Szólt a szankeiók esődjéről. Olaszország csodálatos tabula rasát, szabad kezűt teremtett magának ezáltal, Valóban a megtorlók és a megtorlásellenesek alternatívájára zsugorodott össze számára a világpolitika egész kusza problematikája. A »cele, vagy ellene« krisztusi keresztútjának emberi egyszerűségén méri le a politikai barátságok helytállóságának karátját. Az igaz barátság ezen aranymérlegén Magyarország lemerített és könnyűnek találtatott.

Két fronton kellett harcolnia Olaszországnak, az afrikai és az európai, a gazdasági ostrom frontján. Nines olasz »háború«, csak afrikai »vállalkozás«. Az abesszin szerződésesegések sora szinte megszámlálhatatlan. Voltakép a soanok »szarnok egyveduralmáról« volt szó a fölük leigázott többi törzsek fölött. Ahová az olasz katona beteszi a lábát, ott kórházak nőnek ki a föld alól, ország-útak támadnak, hidak épülnek, a népjólét emelkedik, lehullanak a rabszolgálcok. Új keresztshad-járat ez. A civilizáció keresztshad-járat az amharak középkori kinyitlenkedése ellen. Olaszország nem akarja érinteni az angol érdekek szféráját, csupán egy kis helyet kér a nap alatt szaporodó népe számára. Abesszinia földjének kikiáltandó kinevei az egész emberi ség anyagi jólétét lendíti fel. A brit világbirodalom egész érdeklőzetének összes hosszúsági és szélességi vonaljai a Földközi tengert járják át, de különösen Malta szigetén keresztshad-öndnek — fejtegette aztán Renáto Fleri.

— E kies paradicsomkert az angoloké. Pedig hát ott úton-útfélen feketefürtű, feketeszemű, hamisítatlan szicíliai arcokkal találkozunk. 250 ezer lakójának túlnyomó része olasz. A máltai dialektus arabbal keresztshad-öndtiszta olasz nyelvjárás.

— Csak a magyarok — folytatja — képesek megérteni teljesen az olasz irredenta fájalmát ezért az anyatestből kitépett, de mindig visszasajgó szígefért, hisz ők is elszakított testvéreiket siratják már annyi év óta! Olaszország csaknem minden városának legszebb terét »Malta tere«-nek keresztshad-öndték el. Így

van ez Triesztben, Anconában, Bariiban stb.

Nálunk még ninesen városainkban Bánát tér, Bácska tér, Erdély tér, Felvidék tér, Kolozsvár, Kassa, Temesvár, Pozsony, Fogaras, Hargita térről sem hallottunk. Pedig nekünk több siratvalónk van, mint az olaszoknak. Nem jó lenne követni a »Malta tere« példáját?

Az olaszoktól még irredentizmust is tanulhatunk!

Dr. Ternay Kálmán.)

### Egyházi zene

Debrecen szépen fellendült zenéi életében is különleges helyet tölt be az egyház zene művelése. Városunk történelmi multja kötelez is rá, bizonyítékokkal is szolgál a zenei műveltségről 200 évre visszamenőleg, mikor Maróthy György professzor a négyhangú templomi eneklést kezdte meghonosítani és megalapította a Kollégiumi Kantust. Az utóbbi évtizedekben az egyházi zenét csak a róm. kath. egyházközség virágzó Szent László vegyeskara képviselte. A református egyház soka halogatott. Utóbbi években aztán megalakult egyiclél a Szenci Moinar-vegyeskar, — másfelől a Dóczy tanítónőképző intézet enekkara szokott évenként egy-két alkalommal a nyilvánosság elé kilépni a protestáns egyházi zene remekeivel. Egyházi jellegi tanítványok mellé vállalkozás: egyrészt növendékeivel ismereti meg az egyházi zene remekműveit, másrészt a közönségnek is gyönyörűséget okoz azok bemutatásával. Az alkalommal nem marad meg e bemutatás a protestáns zenészek mellett, hanem vesz fel világi romantikus szerzők műveiből és áldoz Liszt Ferenc emlékének is. A tanítónőképző intézet zenetanítási igazán hivatott mesterek kezében van. B. Szücs Ferenc tanár nagy lelkesedéssel és hozzáértéssel dolgozik a műsor összeállításán. Schubert, Mendelssohn művein kívül Liszt Magyar ünnepi dala, Oh idvességes áldozata és CXXXVII. szoltára, Brahms XIII szoltára kerülnek e hó 12-én, kedden délután a Kistemplomban előadásra. A szoprán szót Bónis Malvum zeneműv. főisk. növendék, a hegedűszólót (Goldmark Air) Szabó Ernő sárospataki zenetanár adják elő. Részletes műsort később közölünk.

### ANYAKÖNYVI HIREK

Születések: Kovács József ügynök, leány Margit. Szabó Sándor npsz., fiú László.

Házasságok: Varga Sándor boltiszolga—Szalai Eszter, Erdős Gábor kőművesegéd—Csizmadia Anna, Lázók József soffőr—Lenczovics Szeréna, Vas Mihály fm.—Kerecsi Erzsébet, Juhász János kovácsmester—Bakó Julia, Rokonál Imre fm.—Pócsi Mária, Varga László MÁV tisztviselő—Siroki Mária.

Halálozások: Kovács Sándor néref. 68 éves, Hajdúszovát. Nagyházi András ref. 28 éves, Szoboszlói út 2.



### HETI MŰSOR:

Május 7-én, esütörtökön délután fél-négy órakor: **A méltóságos asszony.** (Zóna). — Este 8 órakor: **Kornevillei harangok.**

Május 8-án, pénteken este 8 órakor **Kornevillei harangok.**

### Cornevillei harangok

Nem mindennapi munkát, felelősséget vállaltak magukra egy néhányan a debreceni társadalomból azzal, hogy nagy színpadon, ünnepi külsőségek között előadják Planquette világhírű vígoperáját: a Cornevillei harangokat, Meriék vállalni ezt a nagy feladatot s mindjárt szögezzük le, hogy ez a merészség jogos volt, mert műkedvelőket magasan felülmúló kiállításban, szereposztásban adták elő tegnap este a Csokonai-színházban ezt a vígoperát. Most láttuk, hogy mennyi tehetségünk szunnyad nekünk, milyen értékes jószándónk van a városi zenede növendékei között. És láttuk, hogy a legnagyobb nehézségekkel szemben ott van mindig a tiszta szándék, a jól végzett munka, a becsületes törekvés, — amikor aztán a siker se maradhat el.

Pompás együtessel állították színre ezt a vígoperát és az egyes szereplők mellett a hatalmas kóruskar is kitűnő eredménnyel állotta ki a próbát.

Tegnap este a címszerepet Oláhné Vajda Júlia, ez a széphanjú, nagy felkészültségű úriasszony énekelte, — akinek több alkalommal hallottuk már bájos hangját, de így, ilyen pompásan még egyetlen egyszer sem érvényesült. Kovács Kató Germaine-je is igen kitűnő volt, hangja, színező tehetsége pompásan érvényesült. Cserta Anna, Titonelli Olga, Szemes Emma alakítottak és énekeltek még egy-egy női szerepet nagy siker mellett, míg a férfiak közül Seszták Sándor marquis-ja volt nagyon jól megfogott alakítás, míg Engi László, Kovács Gyula, Nagy István, Debreceni Kálmán, Bakó István, Szántó Zoltán, Hamza József, Takács Jenő és Kiss Sándor nyújtottak pompás hanganyagokkal, muzsikális felkészültséggel, alakító művészetükkel igen értékes élményt.

Külön meg kell emlékezni a hatalmas kórusról, mely nemesak tömegével, de veretlenül nagyszerű énekével is megtöltötte a színpadot, színházat. Igen szép előadás volt, olyan, mint

amilyen mostanában nem volt Debrecenben. Hatalmas tömegével, mozgásával, színpadtechnikai megoldásával mindentekintetben értékeset adtak.

Forrai István a partitúra minden szépségét kihozta mesteri vezénylésével, míg az énekek betanításában G. Hoor Tempis Erzsébet, Müller Erzsébet és Galánffy Lajos szereztek érdemeket, a kórust pedig Forrai István tanította be. A mesteri rendezés Vitéz Jakabffy művészi munkáját dicséri.

Nagy siker volt, sok taps, ismétlés. És ma más szereposztásban ismétli meg forrósíkerű operai előadását a Csokonai Színház.

(sz. r. l.).

### Városunk egész társadalmát megmozgatja a KIE Anyák-napi ünnepe

Vasárnap, május 10-én az édesanyák iránti szeretetnek adozik városunk egész közönsége. Azokat fogja ünnepelni kicsiny és nagy, akinek minden ember a legtöbbet köszönhet Isten után: az édesanyákat. Ennek a jegyében zajlik le az egész nap.

A KIE — amint már megírtuk — egy demonstratív jellegű matiné-t rendez déli fél 12 órakor a Vármegyeháza dísztermében. Ezen ünnepélyen városunk három kiváló férfija fogja méltatni az édesanyai szeretetet. E hatalmas ünnepségen kívül még három ünnepélyt rendez a KIE déli 12 órakor.

A **Vígyszínházban** a nagyközönség számára a következő műsorral: Megnyitó beszédet mond dr. Ménes Lajos ügyvéd, a KIE társelnöke. Énekkar: Petőfi—Lányi: Szőlőtölgem. Kodály Huszt, előadja a MÁV Egyetértés énekkar. Előadást tart Szalacsi Rácz Imre író. Énekel Kovács Kató, Rácz Jancsi cigányzenekara kíséretével. Szavab: Masits Miklós tanár. Zeneszám, előadja a Mandolin-zenekar, Pethő Károly vezényléssel. Zárszó. Műsor ára 20 és 40 fillér.

A **Hungária Filmszínházban**, ugyancsak déli 12 órakor lesz az egyetemi és középiskolás ifjúság nagy matinéja a következő műsorral: Énekel a Dóczy leánygimnázium énekkara. Megnyitó beszédet mond: dr. Nagy Sándor kolégiumi vallásos tanár. Loewe: Fellismerés; b) Édesanyám. Éneklő: M. Szabó Róza IV. tk. növendék, zongorán kíséri IV. tk. növendék. Szavab: László Aranka VI. gimn. tan. Ünnepi beszéd, tartja Pass László ev. alesperes. — Hegedűl Kéry Sándor th., zongorán kíséri Veszprémy Kató tanítónő. —



### Nagyon fontos,

hogy a hatás, amely a nagyjából, jól ápolt hölgyből kiárad, egységes legyen! ...

A „LADY” Chat Noir kölnivízhez a Chat Noir parfümmel illatosított

### „Lady” púder

illik.

A „LADY” Chat Noir kölnivíz tartós illata egyesül a bőr természetes illatával, megadja a nőnek azt az egyéni vonást, amely oly kellemesen hat és amelyre minden jól ápolt nő olyan nagy súlyt helyez.

A „LADY” PÜDER csodálatos puhaságú, teljesen ártalmatlan; jól tapad és elveszi az arc-bőr kellemetlen fényét. Minden divatszínben kapható!



Szavab Orbán László. Bh. Záróbeszédet mond Török Tibor Dóczy-intézeti tanár. Énekel a Dóczy leánygimnázium énekkara. Műsor ára 20 fillér.

A **Meteor-moziban** szintén 12 órakor külön műsoros ünnepélyt rendez a KIE az elemi iskolás gyermekeknek. A gyermekekhez Mocsári László és Törös Károly igazgatók fognak beszélni a gyermekeknek az anyai szeretet mindent felülmúló erejéről, míg

a műsorszámokat a „Dóczy elemi” és „többi elemi iskolák” növendékei szolgáltatják. Belépésre az Anyák-Napi virágjelvény jogosít.

Tudjuk, hogy városunk egész társadalmá felekezeti különbség nélkül támogatni fogja a KIE e nemes vállalkozását, de mi is szeretnénk felkeltetni olvasóink érdeklődését e szép és nemes ünnepségek iránt.



Cornevillei harangok női szereplői.

## Alföldi Takarékpénztár Debrecenben

folyósít kölcsönöket: házra, földre, árura. Építetők! Olcsó áron szerezhetnek be nagy és kisméretű vas- és idomtöglát az ALFÖLDI TAKARÉKPÉNZTÁR TEGLAGYÁRÁBAN. Eladási iroda a bank pénztártermében, Ferenc József út 16. Telefon: 19—70.

## A Piaci Árusok Társulatának közgyűlése

Gombosi Zoltán választották a társulat elnökévé.

Szerdán délelőtt tartotta meg a Debreceni Piaci Árusok és Vásári Kereskedők Társulata évi rendes közgyűlést, Csomor Gyula törvényhatósági bizottsági tag elnöklésével. A hatóságok képviselőitében megjelentek dr. Orosz Árpád tanácsnok, dr. Ignáth Sándor fogalmazó és Ferenczy József főellenőr társaságában, — a Kamarát dr. Harsányi Imre ügyvezető títkárról és dr. Torda Balázstól, a Kereskedő Társulattól dr. Ratkóczy János főtitkár. A piaci árusok majdnem kétszázán jelentek meg és a vásárikereskedők képviselői is képviselve voltak.

Csomor Gyula elnök nyitotta meg a közgyűlést, üdvözölte a megjelent hatóságok képviselőit és megnyitóbeszéde során bejelentette, hogy nagy elfoglaltsága miatt előbb kénytelen volt segítségül hívni Gombosi Zoltánt, most pedig megváltik az elnöki tisztségtől.

A közgyűlés viharos ovációban részesítette Csomor Gyulát.

Egyhangúlag elfogadták a titkári évi jelentést, a pénztári jelentést és Hegedűs Mihály számvizsgáló jelentését, mely szerint mindent a legnagyobb rendben találtak. Dr. Nyíri László ügyész jelentése után egyhangúlag elfogadták a zárószámadást és a költségvetést és Erdődy István alelnöknek, a szegénytagok gyógykezelésére vonatkozó szociális természetű indítványát, Szentpéteri István ellenőri jelentésének elfogadása után a társulat egyik legagilisabb tagja, Ratkóczy Józsefnek terjesztett elő fontos javaslatokat és indítványozta, utasítsa a közgyűlést, az elnökséget, írjon át a hatóságokhoz, hogy a régi piaci árusokat, mindegyik központban hagyják a Ratkóczy uccai piacon és az új iparigazolványokat már helyhez kötve adják ki. Így szüntethető csak meg az a nagy sérelem, hogy többévtizedes árusok ki szorultak az új árusok miatt. Javasolta, hogy az új árusokat, akik ezután vállanak iparigazolványt, a létesítendő új piacon helyezték el. — Előnk színeket festette le a piaci árusok nyomorát, van köztük olyan, akinek hat gyermeke járt a népkönyvtárra, pedig 17 éves árus. Javasolta, kérjék a hatóságtól, hogy a vidékiek 10 óránál tovább ne árulhassanak kint a piacokon.

A közgyűlés egyhangúlag elfogadta javaslatokat.

Következett a tisztújítás. Az új tisztikar tagjai a következők lettek, kiket egyhangúlag választottak meg.

Díszelnökök: Dr. Hadházy Zsigmond, Kardos Gyula, ifj. dr. Magoss György, Csomor Gyula, dr. Radó Rezső, Szeszlina Jenő, dr. Somlyay József, Versényi Tibor.

Elnök: Gombosi Zoltán, ügyvezető elnök: Vacsi Sándor, alelnökök: Erdődy István, Csíha László, pénztárnok Magyar József, ügyész dr. Nyíri László, ellenőrök: Szentpéteri István, Kovács János, jegyző: Hegedűs Mihály, számvizsgálók: Kálmán Pál, ifj. Karsai István, Leitner Barna, gazda: Szabó Lajos.

Választmányi tagok: Özv. Szeri Mihályné, Rátóczy Józsefné, Szondi Károlyné, Asztalos Miklós, Bozsányi Lajos, Csíha Károly, Ermes Valér, Fehér Miklós, Guta András, Járdán S. Kippian György, Major Sándor, ifj. Nagy Gyula, Papp Gyula, Papp László, Pataki Béla, Szabó József, Sztrifon György.

Pótlagok: Barát András, Bálint Sándorné, Boross József, R. Kiss István, Kozár László, Lengyel Sándor, Nagy Gergely, Nánási Istvánné, Veszeli Györgyné.

Viharos taps és éljenzés fogadta a terembe belépő Gombosi Zoltán elnököt, aki székfoglaló beszédében megrögzött a bizalmat hangsúlyozta,

hogy nem ígérhet semmit, mert ő a munkaembere, aki mindig a kis egzisztenciáért harcolt. Tudja hova jött, sok bajt, gondot, keserves könnyet kell letörölni egy sereg szegény ember arcáról. Összetartásra, a viszákodás megszűnésére buzdította az embereket és öt pontból álló programot adott: 1. A piaci szabályrendelet módosítása. 2. Hetipénz leszállítás, a város anyagi károsodása nélkül. 3. Piac rendezés kérdése. 4. Vásárfelügyelőség felállítása. 5. A vásárcsarnok felépítése.

Zajos tetszéssel fogadott beköszöntő után dr. Torda Balázst, a közben eltávolított kényszerült dr. Harsányi Imre ügyvezető títkárról helyett a Kamarai üdvözlőt tolmácsolta és biztosította a támogatást, hangsúlyozva, hogy eredményt a társulat csak akkor érhet el, ha a tagok egy táborkba tömörülnek.

Dr. Orosz Árpád tanácsnok a hatóság nevében kérte a tagokat, hogy szervezkedjenek s tömörüljenek a társulat kebelében, mert lehetetlen eredményeket elérni, ha különféle csoportok ugyanarról a problémánál más és más kívánságokkal állanak elő.

## Tizenöt svájci nagyvágó Debrecenben

Felkeresték a kiskorcsmákat, megvendégelték az ucca népet.

Érdekes vendégek érkeztek Svájcából Debrecenbe szerdán délelőtt. Dr. Szűcs Elek magyar újságíró vezetésével 15 tagból álló kiránduló csoport jött Debrecenbe, valamennyien nagyvágó hentesmesterek. Névszerint a következők: J. Bachmann, J. Egli, Feldmann, Gaffner, Gubler, Ruttseh, Richner, Sollberger, Schärli, Späth, Tschanz, Weber, Weibel, A. Zücher, H. Zücher.

A svájci vendégek szerdán délután meglátogatták a város nevezetességeit, Déri múzeumot, Egyetem klinikát, Köztemetőt, Bóde hentesárnyát, mely nagyon tetszett nekik. Délután pedig kimentek a Nagyerdőre a Leveles csárdába. Ott azt a kívánságot nyilvánították, hogy szeretnének olyan

korcsmába menni, ahova az egyszerű emberek járnak. Elsősorban a Nyil uccára mentek, a Bőr vendéglőbe, ahol nagyon jó bort ittak, kitünő hangulatuk támadt. Az ucca népet, amely összeesődült, behívták és megvendégelték, majd pénzt osztottak ki közöttük. Ugyanazt meg másik három vendéglőben megcsinálták és utoljára még kimentek a Kondorosi csárdába, ahova az országuton érkező kocsi kocsisait is beinvitálták és megvendégelték.

A kiránduló csoport az Arany Bikában lakik. Csütörtökön reggel kimennek a Hortobágyra autókön és délután a gyorsvonattal utaznak el Debrecenből Budapestre.

## Budapesten holnap, pénteken délelőtt nyitják meg a Nemzetközi Vásárt

Statisztikai adatok a vásár fejlődéséről és gazdaságáról.

(Budapesti tudósítónktól). Érdekes és figyelemreméltó adatokkal teljes jelentést terjesztett a vásárt rendező nagybizottság elnöke, Hollósy István, a Budapesti Nemzetközi Vásár ügyvezető igazgatója. A jelentés megállapítja a minden eddiginél nagyobb érdeklődést úgy a kiállítók, mint a látogatók részéről és rávilágít arra, hogy ennek az érdeklődésnek az oka a gazdasági élet javulásában való hit és egy tudatalatti optimizmus, amely a gazdasági életet áthatja. De oka ennek az is, hogy a vásár rendezése, amely még eddig a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamarából, valamint a Gyáriparosok Országos Szövetségéből álló, most Szendy Károly polgármester bekap-

csolódásával Budapest székesfőváros közönségével is bővült.

A vásárigazgató jelentés statisztikai adatai tisztán világlátják meg a vásár fejlődését és gazdaságát. A jelentkező cégek száma közel 1.800, tavaly 1450. A vásár területe 130.000 négyzet méter, tavaly 100.000 négyzetméter, a vásár legerősebb szakcsoportjai közül a vas-, gép- és elektromosipar 6.000, a bútortipar 5000, a textilipar 4000, az élelmiszeripar 2500, a kisipar és a háziipar ugyancsak 2500 négyzetméter területet foglal el. A legnagyobb gondtal ügyelnek arra, hogy a vásár érdekes, látványos és vonzó legyen. Még több csarnokot, még több pavillont is építettek, mint a múlt években, egyes

## Az osztrák filmgyártás világsikere!

FEHÉR LÓ!

## A rejtélyes Ázsia

pompás, érdekes dzsungel film

ma utoljára

Vígsház

Dr. Ratkóczy János, a Kereskedő Társulat testvéri támogatását biztosította, Csomor Gyula díszelnökké való megválasztását köszönte meg. Erdődy István pedig köszönetet mondott azoknak a kiváló közéleti férfiaknak, kik a piaci árusok tábora nevében figyelembe vették, hogy a piaci árusok is emberek és segítségükre jönnek erkölcsi támogatásukkal azáltal, hogy díszelnökséget és más fontos tisztséget vállaltak az egyesületben.

A közgyűlés Gombosi Zoltán elnöki zárószóval ért véget.

szakmák és csoportok egész uccákat, egész tereket kaptak. A szakmai főcsoportok a már fentebb említettek kivül a következők: Kézműipari remek, házi- és iparművészeti, idegenforgalmi anyag, kerémia és üvegipar, a tudomány a magyaripar szolgálatában, az új találmányok, a légvédelem, a teherautók, külföldi államok és a magyar közintézmények csoportjai. Nemcsupán területében és kiállításainak számában növekedett meg hatal-

1936. évi divatfrizurák  
KOLOZSVÁRY HOLGY.  
FODRASZNAL  
Dégenfeld tér. 2.

masan a vásár, jóval több látogatója is lesz, mint tavaly, mert már eddig is mintegy harminc százalékkal több vásárigazolványt kelt el, mint a múlt évben, amikor hétszázazeren felül volt a látogatók száma. De bármennyien jöjjenek is külföldről meg a vidékről, olcsó és hibátlan ellátásban ezúttal sem lesz hiány. Hiszen Szendy Károly polgármester a legutóbbi rádió előadásában maga állapította meg, hogy Budapest ma mindenki a vásárra készül és mindenki azon dolgozik, hogy a vásár sikerét fokozza. De nemcsak a vásár sikeréért dolgozik Budapest mindenki, hanem Budapest népe egészen a vendégváros izgalmaiban is. A vásárt pénteken május hó 8-án délelőtt ünnepélyes keretben nyitják meg.

MÁJUS

## MAGYAR SZEMLE

A szerkesztőbizottság elnöke  
BETHLEN ISTVÁN GRÓF

Kálvin és Institutója RÉVÉSZ IMRE

Német kisebbségek az utódállamokban MORAVEK ENDRE

Két alföldi munkácsalád

napi élete KERÉK MIHÁLY

A százéves Szózat SÁNDOR ISTVÁN

Sport és művészet

ellenléte FARKAS ZOLTÁN

Városi és falusi

épitőművészetünk KOTSIS ENDRE

A csehek

önmagukról GOGOLÁK LAJOS

Az erdélyi magyar

műemlékek SZENTTAMÁSI ISTVÁN

Turi Béla KOVRIG BÉLA

A pénzügyminiszter

exposéja IFJ. SIMONITSIS ELEMÉR

Külpolitikai szemle OTTLIK GYÖRGY

Magyar kisebbségek Romániában

ZATHURECZKY GYULA

A hunzárág eredetmagyomány

1936-ban TÓTH ZOLTÁN

Szerkeszti SZEKFI GYULA

MAGYAR SZEMLE TÁRSASÁG

Budapest, Viháros uccsán-41 26

ELŐFIZETÉSI ÁRA

6 ingyen „Kincsesár”-kötettel

évi 9 pengő 60 fillér

## A Csapó uccai üzletbetörés ügye a bíróság előtt

A betörőt két évi fegyházra ítélték, a család kísérletével vádolt kereskedőt felmentették.

Élénk emlékezetében van még a közönségnek az a betörés, mely a Csapó uccai Steuer Józsefné divatház kárára történt az év januárjában. A betörő az udvar felől hatolt be az üzletbe és a ház kapuján át hordta el a zsákmányt vasárnap délután. A nyomozás néhány napig eredménytelen volt, de a véletlen segítségére sietett a nyomozóknak, mert

a Kossuth uccai temetőben a kutyák kikaparták a földből a betörő által elrejtett zsákmány egy részét. Ezen a nyomon tovább haladva kézrekerült Budapestben a betörő, a büntetett előlélt Tüdös Lajos. A zsákmány nagy részét megtalálták Budapestben és csak kevés értéket adott el. A betörő vesztét az okozta, hogy olyan csomagba rejtetette el a temetőben elrejtett zsákmányt, melyben rajta volt a debreceni lakásának címe.

A debreceni törvényszék Tóth Kálmán dr. tanácsa szerdán délelőtti tárgyalást az ügyben. Tüdös Lajoson kívül a vádlottak padjára került az üzletvezető, Steuer József is, aki ellen család kísérlete miatt emeltek vádat. A vádirat részletesen ismerteti, hogy

Steuer József a betörés után a biztosítótársasággal szemben a 7—800 pengős kár helyett három ezer pengőt meghaladó kárt jelentett be és olyan leltárt is készített.

A tárgyaláson Tüdös töredelmes beismerő vallomást tett. Részletesen beismerte és elmondta, hogy nagy nyomora miatt vetemedett a betörésre, — elmondta, hogy csak két koffert vitt el ruhaneveléssel megrakva és nem vitt el 3000 pengő értékű holmit, nem is tudta volna elvinni.

Steuer József ártatlanságát hangoztatta és kijelentette, hogy négy koffert loptak el az üzletből és

négy koffert vitték el a zsákmányt. A leltár megfelel a valóságnak és tényleg 3000 pengős kár érte.

Weisz József tanu, aki segéd volt a Csapó uccai divatüzletben, előadta vallomását, hogy

a kár nem lehet több ezer pengőnél, mert ő, aki az üzlet raktárát kezelte, tudja, hogy mit loptak el és mi maradt meg. Véleménye szerint csak 6—700 pengőt ért az a portéká, melyet Tüdös ellopott.

Az elnök ismertette a tanuval a hiányjegyzéket, amelyre vonatkozólag a tanu kijelentette, hogy az nem felel meg a valóságnak, mert például

nem vittek el 14 tucat nyakkendőt, hanem csak egy tucatot, — nem hiányzott nyolc tucat zsebkendő, csak egy.

Határozottan állítja a tanu, hogy Steuer a betöréskor új leltárt csinált, és még ő figyelmeztette, hogy meglátják az új frást, de azért beadta a biztosítónak. A tanu szerint kijelentette a betörés után Steuer:

Ez lesz egy Amerika, mert keresek 3000 pengőt!

Elnök: Miért hagyta el az állását?  
— Kérem, mikor a rendőrségen vallomást tettem és elmondtam, hogy mennyi az igazi kár, Steuer úr nagyon összeszidott, azért hagytam ott az üzletet. Én nem mertem megesküdni arra a leltárra, A vallomást nem bosszúból tettem.

— Milyen magatartása volt Steuernek a betörés után?

— Egész nap nagyon jókedvű volt. Steuer:

Kérem, a tanu nem mond igazat. Én az uccáról szedtem fel, adtam neki 50 pengő havi fizetést és ez a hála! Önállósítan akarta magát a segéd és kijelentette, hogy ebből az ügyből neki 300 pengőt kell keresnie.

Friedmann Sándor, az üzlet tanuló-jától, aki a rendőrség előtt kijelentette, hogy gazdája megbízásából mondotta a betörés után Weisz segédnek, hogy ne szóljon senkinek arról, hogy az üzletbiztosító rács jobb sarka meglazulva volt, most visszavonta vallomását és azt állította, hogy Weisz beszélt neki a rácsról, félt a segédétől és azért mondotta, amit ráparancsolt.

Lugossy Dániel detektív, aki a nyomozást végezte, elmondta, hogy

friss írású leltárt látott Steuernél és mondotta is neki, de azzal válasszolt, hogy a régi.

Steuer előtte nagyon dicsérte Weisz nevű segédjét, csak akkor változott meg a véleménye, mikor az terhelő vallomást tett ellene a rendőrségen.

Dr. Pukly István ügyész vádbeszédében hangsúlyozta, hogy különösképp tartja, hogy az üzlet vándorol a Steuer család tagjai között és jelenleg Steuerné nevében van. Steuer csak üzletvezetőként szerepel, havonta 30 pengő fizetéssel, amikor a segédnek 50 pengője volt. A bűnösséget megállapíthatni abból, amit az érdektelen tanu mond és abból a tényből is, hogy a leltárt és számlákat nem adta át, — mikor kérték, hanem csak később. Az üzletből egy betörő nem is tud elvinni 3000 pengő értékű árut, ahhoz kecsi kellene. Kérte, hogy Tüdös beismerő vallomását vegyék enyhítő körülménynek.

Dr. Takács József Steuer védelmében arra hivatkozott, hogy nincs bizonyíték a biztosítási csalásra, elvitték onnan a 3000 pengő értékű árut, ha nem egyszer, hát többször. Egész vasárnap délután hordhatta a betörő, szabad volt az útja.

A bíróság rövid tanácskozás után Tüdös Lajost betöréses lopásért két évi fegyházra ítélt. Steuert felmentette a vád alól. Az ügyész tudomásul vette Tüdösre vonatkozólag az ítéletet, mely jogerős lett. Steuer felmentése miatt fellebbezést jelentett be.

x Minden fénykép megelégedést vált ki, amelyik Tőkés Istvánál készült Csapó u. 1. alatti fényképezőműtermében.

## Salzburgi kék hegyek . . .

FEHÉR LÓ!

## Mi lesz a Phönix biztosításaival

Sürgős felvilágosítást várnak a biztosítottak ezrei.

A Phönix Biztosító Társaság zavaros helyzete természetesen rendkívül kellemetlen kihatással van a biztosítottak széles rétegére, akik ennél az intézetnél kötötték biztosítási ügyletet. Nap-nap után jönnek szerkesztőségünkbe a Phönix üzletfelei, különösen azok, akik életbiztosítást kötöttek a Phönixnél és felvilágosítást kérnek, hogy milyen magatartást tanúsítsanak, hogy fizessenek-e, vagy sem. Miután illetékes helyről semmiféle hivatalos tájékoztatást nem nyújtottak, mi sem tudunk felvilágosítást adni. Már többször követeltük lapunk hasábjain, hogy az illetékes szervek, a BIOSz, vagy maga a Phönix igazgatósága tájékoztassa a közönséget, de ez a sürgetés mindeddig süket fülekre talált. Pedig fontos

érdek fűződik ahhoz, hogy felvilágosítsák a közönséget, nem lehet bizonytalanságban hagyni a biztosítottak tömegét. Vannak sokan, kik már 5—10—15 esztendőn át fizették járulékat életbiztosításukra és most azzal sincsenek tisztában, hogy mi lesz a sorsa biztosítási kötvényeiknek, érdemes-e tovább fizetni és milyen következményekkel járna, ha nem fizetnek a díjakat.

A legelőőbb kötelesség a Phönix és a BIOSz részéről, hogy felvilágosítást nyújtsanak a biztosítottak ezreinek és ne hagyják őket továbbra is a bizonytalanságban. A biztosítottakra illik gondolni nemcsak az üzlet megkötésénél, mert különben az egész magánbiztosítás bizalmi válságba jut.

## Letartóztatása pillanatában lötte agyon magát az egrí posta sikkasztó főpénztárosa

A csendőrök izgalmas küzdelme a sikkasztó elfogására. — A babonás ember végzete és utolsó levelei.

Tegnap számunkban már röviden hírt adtunk arról, hogy Tarbai Gyula postafelügyelőt, az egrí postahivatal megszökött főpénztárosát a csendőrök a borsodmegyei Kács fürdőtelepen tegnap el akarták fogni, de a főpénztáros agyonlötte magát.

12 napig bujdosott Miskolc és Eger között a Bükkben. Most önmaga árulta el magát, Miskolcra szombaton 500 pengőt küldött sógorának Budapestre. Sógora tudta, hogy Tarbait sikkasztás miatt körözik, ezért a budapesti postán letétbe helyezte az 500 pengőt. Ennek alapján kinyomozták, hogy Tarbai szombaton Miskolcon tartózkodott, délután Kács fürdőre utazott. A tibolddaréci csendőrök tegnap délután elindultak Tarbairt Kácsra, Tarbai lakása ablakából látta, hogy kerékpáros csendőrök közelednek. Magára zárta az ajtót. A csendőrök tudták, hogy revolver van nála, ezért úgy léptek fel, mintha csak a házi asszonyt keresték volna. Tarbai azonban kikiabált:

— Maguk nem a háziasszonyt, hanem engem keressenek. Hagyjanak békén, ne háborgassanak, ugysem fognak el élvé!

A csendőrök szinleg eltávoztak, de a ház másik oldalán bemásztak az ablakon, így közelítették meg Tarbai szobáját. Az egyik csendőr szuronyos puskájával betörte a szoba ajtajának üvegjét, a másik pedig a gyalupadot tartva maga elé rákiáltott Tarbaira:

— A törvény nevében foglyom!

Tarbai ebben a pillanatban föblelte magát és azonnal meghalt.

Tarbai Mezei István nyaralójában vett ki szállást. Azt mondotta, hogy Kovács Istvánnak hívják, szegedi tartalékos főhadnagy, levegőváltószakra van szüksége és ezért utazott a Bükkbe. Előre kifizette a lakásért a díjat. Bezárkózott, nem hagyta el a lakást. Naponta 5 liter bort és tíz üveg szódavizet vitetett magának. Rengeg teg eigarettát fogyasztott.

A csendőrök szinleges távozása után az asztalnál leveleket írt, 1081 pengőt és 8 bucsulevelet találtak nála. Babonás ember volt; mindegyik zsebében 2—3 patkót tartott.

A leveleket rokonaihoz és feleségéhez írta. Az egyik borítékra ezt írta:

„Kilenc évi bűnöm van azért, hogy nektek jólétet tudjak biztosítani. Értetek tettem, ne sajnáljatok.”

Lányához írt levelében azt mondja:

„Tanulj tovább szorgalmasan, járj feltartott fővel, az apa büneért nem lehet felelős a gyermek.”

Ugylátszik, feleségének már néhány nap előtt írta bucsulevelet, mert azt mondja benne: pár nap múlva kioltom életemet drága szüleim sírjánál, Mezőkövesden.

## Ma először

a leghatalmasabb filmrevü:

## „Rivaldafény 1936.”

(Szoknyás ördögök)

Főszerepben: BOCK POWELL,  
GLORIA STUART és  
ADOLPHE MENJOU

a Hungária

Előadások: 5, 7, 9 órákor.

filmszínházban.

Poloskák, svábok ellen

„SZEKTINT”

vegyen. 1 doboz 1 P 20 illértért kapható a

Jósa és Jóna

drogériában Kossuth-utca 6

# HIREK

## Mindenben első a „Debreczeni” Tavaszi dal

Tágra nyíltom a két szemem,  
Be szép a világ Istenem!...  
A nap kacag, rám is nevet,  
Oly szép a világ emberek!  
Ó mennyi fény, ó mennyi vágy...  
Rügyektől duzzad minden ág.  
Friss ifjú vér van izmaimban  
A szívem újong, ó tavasz van!  
Orcámat föltárom az égnek,  
Aranyugáros drága fénynek,  
Ajkamon vidám dal fakad,  
Áldott nap esőköld arcomat...  
Ó hullj rám... hullj rám fényzőn,  
Ajkam, szívem neked köszön.

Tarr Margit.

— Dr Varga Jenő a Kollégium tanítóképzőjének tornaünnepségén. Vasárnap délután tartja a kollégiumi tanítóképző intézet évzáró tornaünnepségét. Az ünnepségen három nemzedék fogja ügyességét bemutatni és pedig a gyakorlóiskola (6—10 évesek), a tanítóképző (15—21 évesek) és külön érdekessége a vizsgának dr Varga Jenő kollégiumi vallásnarratornabemutatója, aki ezidőszereint Magyarország „legjobb öreg tornásza” (54 éves). A tornaünnepséget — mint minden évben — nagy érdeklődés előzi meg. Kezdeté délután fél 5 órakor a Kollégium udvarán.

### Szeplő ellen tökéletesen véd a Pandora Fényvédőpuder

ártalmatlan voltáért szavatol  
Dr. Kondor István  
KÖZPONTI DROGÉRIA  
Városház épület, ez a minőség  
másutt nem kapható.

— A Debreceni Kálvinisták Templomegyesülete felkéri mindazokat, akik Haig urnak, a Brit és Külföldi Bibliatársulat titkárnak a tiszteletére ma délután hat órakor a Kálvin tér 5. sz. gyülekezeti otthonban rendezendő teán részt ohajtanak venni, e szándékukat ma délig jelentsék be a központi lelkészi hivatalban. A teát a Templomegyesület adja, amiért semmiféle díjat nem kér. De akik részt ohajtanak venni, azok hozzanak magukkal kekszet, vagy szendvicset. E kiváló férfiú meghallgatására nyomatékosan hívja fel a figyelmet a Templomegyesület.

— A Selyemhernyó kiosztása mai nap megkezdődött. Azon családok, kik a mostani felemelt gubó ár mellett selyemtenyésztéssel rövid 3—4 hét alatt 30—50 pengőig akarnak keresni, a selyemhernyó átvétele végett még a mai napon jelenjenek meg Teleki uca 46. sz. alatt, hol az államtól ingyen kapnak selyemhernyót és hozzávaló tenyésztő papirokat és utasítást. — M. kir. Selyemtenyésztési felügyelőség, Debrecen.

— A Debreceni Reform Társaság minden hónap első csütörtökjén összejevetelt szokott tartani. A legközelebbi összejevetel ma délután 6 órakor lesz az Arany Rika Bocskay-teremben.



A Cornevillei harangok férfi szereplői.

— A mesterceai egyházzsész leánykörének bibliárája helyett ma délután 4 órakor a mesterceai iskolában dr Varga Jenő tkp. tanár tart előadást „A keresztény nő és a divat” tárgy körből. A tudós népszerű előadó elé nagy érdeklődéssel nézünk, Vendégeket szívesen látunk, Belépődíj nines.

— Előadás a magántisztviselők-nél. Kertész Miklós központi főtítkárr, országgyűlési képviselő f. hó 9-én, szombat este 8 órai kezdettel a Magyarországi Magántisztviselők Szövetsége debreceni csoportja Arany János u. 39. sz. alatti helyiségében „A magántisztviselők jelene és jövője” címen előadást tart. Tekintettel arra, hogy az összes magántisztviselő kollégákat és kolleganőket érintő égetően fontos kérdések kerülnek napirendre, minden magántisztviselő érdeke, hogy az előadást meghallgassa. Az előadás bevezetéséül egyik helyi kolléga a debreceni viszonyokat ismerteti. Belépődíj nines, Érdeklődőket szívesen látunk.

x Legmodernebb módszerrel fest, mos, tisztít, Palotay Lajos, Kálvinter 5. szám.

### SZEPSEG TITKA TOKALON Paris

Paris szenzációs pudereinek, eredmények, szappanainak használata Drb 120. Póraktár:  
Dr. Kondor István  
KÖZPONTI DROGÉRIAJA  
városházépület.  
Viszonteladónak gyári áron.

— Értesítés a MÁV Filharmonikus Zenekar tagjai részére. Értesítjük működő tagjainkat, hogy egyrészt a hangversenyek június 7-ére történt kitoldása folytán, másrészt a zenekari tagok kívánságára e héttől kezdve hetenként csak egy próbát tartunk és pedig hétfői napon. A pénteki próbák tehát elmaradnak, viszont a hétfői próbákat pontosan tartjuk 18.30-tól 21.30 óráig. Kérjük k. tagtársainkat, hogy a hétfői, 11-iki próbán pontosan megjelenjen szíveskedjenek. A MÁV Filharmonikus Zenekar vezetősége.

x Tartóshullám 6 pengő Komárominénál. Nekisérlekezzen, dolgoztasson kizárólag nőfodrászattal foglalkozó szaküzletben. Hajfestés Hennával, Inectával. — kozmetika, olajkezelés. Bika bérház. Telefon: 19—56. szám.

— Az Olasz Kulturális Intézet közli az érdeklődőkkel, hogy csütörtökön este 7 órakor Renato Fleri egyetemi megbízott előadást tart az olasz győzelemről az intézet helyiségében.

— Turistaság. A Magyar Turista Egyesület debreceni osztálya vasárnap, f. hó 10-én gyöngyvirág-szedő kirándulást rendez a guthi erdőben. Találkozás a guthi vasút állomásán reggel 8 órakor, mert a különvonat fél 9 órakor indul. Etkezés hátizsákból, vagy a (Dr Vársáry István) menedékházban. Vonatköltség P L.— oda és vissza. — Vezető vitéz Poroszlay János, vendégeket szívesen lát a rendezőség.

— Varródaiba segédülányok felvételenek. Piac uca 46. szám, kereszt-épület. — 867.

HERMANN fodrászata 4 pengőért garanciával villanyondulál. Ondulálás 50 f. hajmosás + ondulálás 80 f. női hajvágás 40 f. Piac u. 69. Vármegyeházzal szemben.

x Törött keretjét költözködés előtt javíttassa és aranyoztassa Gajdos képerkező és aranyozónál, Piac u. 63. udvarban.

— Dr Györki Imre szombaton délután és vasárnap délelőtt a Munkásotthonban. A szociáldemokrata párt titkársága ezúton értesíti a választóközönséget, hogy dr Györki Imre országgyűlési képviselő szombaton délután 4 és 6 óra között, vasárnap délelőtt 9 és 11 óra között a margitfürdői munkásotthonban fogadónapot tart. Az érdekeltek célszerű tehát, ha a fenti időpontban eszközlik látogatásaikat.

x ASSZONYOM! Olesó munkának nagy az ára, mert kétszer költ ruhájára. „Emmy” szalon kifogástalanul dolgozik. Piac 79.

— Felhívás a frontharcosokhoz. A Frontharcos Szövetség itteni fősopori jának sikerült nagyobb megrendelés esetén a frontharcos sisak árát 7 pengő 70 filléres kedvezményes áron biztosítani. Felkérjük mindazokat a bajtársakat, akik a frontharcos sisakot beszerezni ohajjtják, hogy ebbeli számdéukat a frontharcos irodában még ezen a héten jelentsék be, mert a gyáros a leszállított árat tovább nem tartja. Elnökség

— Már a villamoscsengőt is lopják. Sipos Lajos, a Csapó uca 18. szám alatt levő Wiener bérház felügyelője feljelentést tett a rendőrség ismeretlen tettes ellen, aki már megismétlődően több alkalommal az éjszakai órákban leszerelte a kapun levő villamoscsengőt. A rendőrség nyomozást indított a tettes kézrekerítésére.

### Dr Erdélyi László orvos előadása a fertőző betegségek elleni védekezésről

Nagyon érdekes előadás hangzott el a Piac ucaai egyházzsész rendezésében a Kálvin tér 5. szám alatti gyülekezeti otthonban. Az összejevetelt Harsányi Gusztáv ny. kúriai bíró elnöklésével tartották meg és azon Farkas Pál püspöki segédlelkész imája után dr Erdélyi László belgyógyász és gyermekszakorvos beszélt a fertőzőselek elkerülésének módjairól. Elsősorban utalt arra, hogy a fertőző betegségek milyen óriási pusztítást végeznek. Azután nagyon világosan és érthetően megmagyarázta, hogyan terjedhetnek a különféle fertőzőselek. Különösen érdekes volt előadásának az a része, ahol a szervezett védőberendezéseit ismertette, amelyekkel a test védekezik a fertőzőselek ellen. Külön-külön tárgyalta a fertőző betegségek közül a fontosabbakat, az elhárításukra szolgáló szabályokat és eljárásokat.

A nagy tetszéssel fogadott előadásért a hálás hallgatóság névben Harsányi Gusztáv elnök mondott meleg szavakkal köszönetet.

A rendkívül hasznos előadás után Farkas Pál segédlelkész imájával ért véget az összejevetel, amelyre a közönség zsúfolásig megtöltötte a termet.

x NIKOTIN-kálicsappan, permetezéshez, dr Kondor István, Központi drogériájában, (városháza épület).

— A Debreceni Vas- és Fém munkások dalkara vasárnapi kultúrdélutánja. A helybeli munkásdalosok vasárnap délután félnégyórán kezdettel a Munkásotthon nagytermében, műsoros kultúrdélután rendeznek, a zenekola növendékeinek közreműködésével. A kultúrdélután a munkásdalosok pünkösdi pécsi országos dalos versenyre szükséges, úttalpannak előteremtését célozza. A munkásdalárdá ezúton is felhívja az érdekeltek figyelmét a kultúrdélutánra. Belépődíj 50 fillér.

— A vonalon ellopták egy pesti utazó tárcáját. Kóvári László kereskedelmi utazó, budapesti, Király ucaai lakos feljelentést tett a debreceni rendőrség központi ügyeletén ismeretlen tettes ellen, aki Debrecen közelében a vonaton ellopta tőle pénztárcáját. A tárcában ötven pengő, vasuti bérlet és több rendkívül fontos irat volt. A károsultnak az a gyanuja, hogy a tettes Debrecenben szállt ki a vonatról s itt tartózkodik. A rendőrség nyomozást indított a tettes kézrekerítésére.

— Kezdődő érlelmeszedésnél reggel éhgyomorral egy pohár természetes Ferenc József keserűvíz úgy az alhasi pangást, mint az emésztés renyhességét megszünteti, a rekeszizom emelkedését csökkenti és a magas vérnyomást mérsékli. A gyakorlati orvostudomány vezető személyiségei a **Ferenc József** vizet azért becsülik olyan sokra, mert ez a változás éveiben is gyorsan és rendkívül enyhé módon szabályozza a szervezetre oly igen fontos gyomor- és bélműködést.

### Máv. főtisztviselők összejövetele

A Debrecenben és környékén lakó nyugalmazott MÁV főtisztviselők most tartották szokásos havi összejövetelüket az Angol Királynő zöld termében. Mándi Mándy Bertalan elnök távollétében dr. Budaházy Brückner Ernő köszöntötte meleg szavakkal a fehér asztal mellett szép számmal megjelent főtisztviselő karitársakat. Mely hatást keltő hosszabb beszéddel üdvözölte Derekassy Istvánt abból az alkalomból, hogy a Kormányzó részére a magyar érdemrend tiszti keresztjét adományozta. — Kiemelte, hogy dr. Derekassy István majdnem öt évtizeden át kifejtett őnzelen emberbaráti tevékenysége elismerésül részesült e szép kitüntetésben. Egyik legnagyobb arányú életmentési teljesítménye volt az, melyet az emlékezetes hajdúszoboszlói nagy vasúti szerencsétlenség alkalmával vezetett, amikor másfél óra alatt az összes sebesültek benn voltak a debreceni kórházban.

A nagy lelkesedéssel fogadott beszéd után dr. Derekassy István közvetlen szavakkal mondott köszönetet a jókívánságokért.

Messter István felügyelő felidézte a 25 év előtti május 1-én történt MÁV főtisztviselői előléptetések emlékét. — Az asztaltársaság tagjai közül akkor lépett elő mándi Mándy Bertalan főtisztviselővé, továbbá Ninger József elnök, Farkas Géza Jenő, Friedrich Gábor Jenő hivatalnokok, akiket a megjelent karitársak ezúttal is meleg ovációba részesítettek.

Turay Miklós a május 15-i Debrecen-érinti menetrendváltozásokat ismertette. — Zivuska Andor nagy tetszenyilvánítások között két kedves kis történetet mondott el, amelyek után Gál Samu közvetlen szavakkal mondotta el a román megszállás alatti és egyéb háborús élményeinek, köztük Ungvári letartóztatásának érdekes részleteit.

Toroczky József felszólalása után az asztaltársaság elhatározta, hogy május 24-én vasárnap a Hortobágyra rendez kirándulást, hogy eleget tegyen Nemeth Nándor kedves meghívásának. — Erre a kirándulásra május 20-ig lehet jelentkezni Messter István felügyelőnél Domb utca 8. szám alatt. — A rendezőség kéri a tagtársakat, hogy részvételi szándékukat egy levelezőlapon közöljék Messter Istvánnal. A kirándulás közelebbi részleteit a május 22-i, pénteki helyi lapokban teszik közzé. A társaság ezután még kedélyes hangulatban a késő esti órákig maradt együtt.

Az összejövetelen jelen voltak: Bihar Lajos, dr. Budaházy Brückner Ernő, Csiky Gergely, dr. Derekassy István, Dobó Kálmán, Erdős Mór, Farkas Géza, Ferenczy Viktor, Friderik Gábor, Gavallér Gábor, Gál Samu, Gelléri Emil, Halász Dániel, Horváth László, dr. Major Sándor, Messter István, Papp Jenő, Rázsó Márton, Rác Adolf, Szabó Simon, Szemerédy Béla, dr. Tarján Oszkár, Tóth Vilmos, Tóth József, Toroczky József, Trón Lajos, Turai Miklós, Zivuska Andor.

Távolmaradásukat kimentették: Farkas Lehel Attila, dr. Fülep Menyhért, Havas Samu, László Imre, Winter Jenő.

## Az igazán csinos és elegáns hölgyek

Orosz Manó és Lengyel Erzsébet női divatszalonjában készíttetik ruhákat és kosztümjeiket, Piac u. 42.

— Egyévi Börtönre ítélték a volt debreceni főszakácsot. Egy tőpörödött öreg ember, Lökös Dénes került kedden a debreceni törvényszék elé. — Azzal vádolták, hogy Úrom községben 11 tyúkot lopott befőzés útján. — Lökös Dénest, aki letartóztatásban van, sirva ismerte be bűbét s elmondotta, hogy ő, aki urasági főszakács volt, olyan nyomorba került, hogy nem volt már mit tennie és azért vétemedett a Jópásra.

— Megpróbáltam koldulni, de nem adtak az emberek — mondta —. Elmentem gróf Hunyady Ferencné kastélyába, voltam báró Nyáry Lászlóknál, de — sajnos — csak rövid ideig adtak szállást és ételmel, mert megtudták, hogy nekem a rendőrségen jelentkeznem kell, mivel a szigorított lenkeznem kell, mivel a szigorított dologházból, ahova hamispénz miatt kerültem, csak feltételeken helyeztek szabadlábra. A dologházból kiengedtem embernek nem adtak támogatást és loptam, hogy éhen ne haljak. Én pedig a dologházat magam kértem annak idején, mert azt hittem, hogy néhány év alatt egy kis pénzt tudok keresni. Az évek munkájával csak 33 pengőt kaptam. A tyúklopás után elfogtak az országúton, akkor mérget ittam, majd mellbeszúrtam magam. A kórházban kigyógyítottak és most itt vagyok. — Nem bánom, akármint csinálnak velem, csak abba a dolog nélküli dologházba vissza ne vigyenek.

Keservesen sirt az öreg még a bíróság tanácskozása alatt is, Nagy közszónettel fogadta, amikor csak egyévi börtönre ítélték.

— A debreceni Csaba B. E. folyó hó kilencedikén, délután öt órakor tisztújító nagygyűlést tart a szülészeti klinika tantermében.

— Börtönre ítélték a dísnótához. Czenke Sándorné bagaméri asszonyt azzal vádolják, hogy Mózes Dániel gazdálkodó borpincéjéből bort lopott és két társát is elhívta, hogy menjenek segíteni a bort elhordani. Az asszonyok szívesen segítettek, mert azt hitték, hogy joga van elvinni, mivel tudták, hogy Czenkének anyja együtt él Mózes Dániel gazdával. A debreceni törvényszék előtt Mózes Dániel kijelentette, hogy ő nem adott engedélyt a bor elhordásához. Czenkének azzal védekezett, hogy két dísnótát ölték és nem volt bor a dísnótához, azért vittek az öreg pincéjéből. Nem gondolták, hogy harag lesz a vége. Dr. Jóna Kálmán bíróságot elítélte az asszonyt tíznapi fogságra. Az ítélet jogerős.

— Nagyarányú ékszerlopás tettesei Debrecenben akarják értékesíteni a lopott tárgyakat. Hajdúhadházon ismeretlen tettesek betörést követtek el a napokban, Tóth Etel, Kölcsey ucca 7. szám alatti lakásán, ahonnan közel ezer pengő értékű ékszereket, aranyláncot, aranykarkötőt, arnygyűrűt, s gyémántkövet és három pár fülbevalót és 212 pengő készpénzt elloptak. — A feljelentés alapján a hajdúhadházi rendőrség megkeresése folytán bekapcsolódott a nyomozásba a debreceni rendőrség is, mivel az a gyanú merült fel, hogy a tolvaj Debrecenbe jött és itt akarja zsákmányát értékesíteni.

— Jegy nélkül utazott a vonaton —, megbüntették. Stréger Simon, Vendég ucca 2. szám alatti asztalosmester jegyesalással vádolva állott dr. Gyöngyösi József járásbíró előtt. Azzal volt vádolva, hogy a múlt év őszén, Hajdúszentgyörgy és Debrecen között a vonaton nem váltott jegyet és így megkárosította az államot. A vádlott, aki egyébként beteg, epilepsziás öregember, nem is védekezett a vád ellen, beismerte, hogy jegy nélkül utazott. A bíróság Stréger 15 pengő pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

— Eladták a lefoglalt árút. Jogtalan eltulajdonítással vádoltan került szerdán, dr. Unger József ügyész elé Garay Lajosné fűszerkereskedő. A vádirat szerint a fűszerüzletben lefoglalt árúkétszert az árverés előtt eladta és így megkárosította a hitelezőit. A tegnapi tárgyaláson Garayné tagadta a terhére rótt cselekményt. Ő nem tud semmiről semmit, mert az üzlet az uráé, akitől különváltan él. Csak az üzlet engedélye van az ő nevében. Szerinte az ura az árúkat elvitte a Kínizsi utcára, ahol új üzletet nyitott. E vallomás alapján az ügyész megbízott Garay Lajos ellen is vádat emelt, ezután a tárgyalást elnapolták.

— Sportmajális. A debreceni Csaba B. E. lövészklubja, folyó hó 16-án, délután négyórán kezdettel, a DEAC sporttelepén, látványos és vidám sportmajális rendez, melynek keretében a sebészeti és szülészeti klinikák orvoskiválóságainak csapatai, labdarúgóversenyt tartanak. Erre az érdeklődőket mely tisztelettel meghívja a rendezőség. A mérkőzés után este 8 órai kezdettel zártkörű Garden Party lesz a Leveles-eszárdában. Meghívók igényelhetők: Dr. Holossy sebészeti klinika, telefon: 12—30, Dr. Lázár (szülészeti klinika), telefon: 21—71 s Szeremley Gyula oh. (központi egyet.) főrendezőknél.

— Az Arany Bika igazgatósága legutóbbi ülésén dr. Szilágyi Béla és vitéz Fehér István igazgatókat cégjegyzői jogosultsággal ruházta fel. Az igazgatóság határozata a vállalat két népszerű főtisztviselőjének érdemeit kívánta jutalmazni.

— Agyonfaposta a község megvadult bikája. A biharkersztesi csendőrség arról értesítette a debreceni ügyészséget, hogy Told község legelőjén halva találták Papp Károly 52 éves tehénpásztor. A mellesontjai és oldalbordái összetörték, a feje is több helyen betört. Megállapították, hogy a község bikája a legelőn hirtelen megvadult és amikor a pásztor eléje állt botjával, hogy megfélekezze, felöklelte és feldobta a levegőbe. A földre zuhanó pásztor megtérgyelte és akkor törte össze csontjait. Az ügyészség a temetési engedélyt megadta.

— Három millió embert éhínség fenyeget, mert 30 hónap óta egy csepp eső sem esett. Londonból jelentik: Bengál tartomány 3 millió lakosát éhínség fenyegeti. A két éves szárazság ugyanis tönkretette a termést s a megtizedelt állatokat is. Az aszálysújtotta 8 kerületben, amelynek területe összesen 9 ezer négyzetkilométer, 30 hónapja egy csepp eső sem esett. A kutak, víztartályok s öntözőcsatornák kiszáradtak. A legnagyobb folyók is patakká zsugorodtak össze, az állatok éhen-szomjan pusztulnak a kiégett mezőn. Az időjósok sem ígér enyhülést.

— Kerékpárlopás. Béres József hetestől, aki a hatvan uccai Hartstein üzletben van alkalmazásban, tegnap a Piac uccán a Sesztina üzlet előtt elloptak egy gazdája tulajdonát képező kerékpárt. A tettest nyomozza a rendőrség.

— Egy hölgyfodrászkiasszony, aki manikűröz is, azonnal felvételik. — Ivanovits, Kossuth ucca 17. 1028

Törv. védjegy

**„Eternit”**  
tetőfedőpala  
nagylemez  
cső

sok ezer esetben fényesen bevált kimagasló minőség.

**Eternit művek**  
Budapest, Andrassy-ut 33.

Elárusítók minden nagyobb helységben



Szabó János gazdálkodó elt hetenöt évét. Temetése csütörtökön délután fél három órakor lesz Mikepércsen, a ref. egyház szertartása szerint. A temetést Fehértől temetkezési vállalata rendezi.

Nagyházi András, MÁV ütőházi munkás, 28 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön délután négy órakor lesz a Köztemető 2-A ravatalozójából. — Gebauer-cég rendezi.

X SIRKÖVET nagy választékban, s jutányos árban Harkányi E. és fia szobrász- és kőfaragómesternél, Piac ucca 83. szám.

— Felismerte egy asszonyon az ellopott ruhát. Móré Lajosné Erzsébet uccai lakostól besurranó tolvaj még március hónapban ellopott ruhaneműeket. Egyik ellopott ruhát tegnap Móré Lajosné felismerte a zsigvársárbán egy asszonyon. Nyomban értesítette a rendőrt, aki az aszonyt előállította a rendőrségen. Itt tisztázzák a kihallgatások során, hogyan került hozzá az ellopott ruha.

— Lopják a sirrácokat. Özv. Farkas Károlyné Beresényi uccai lakos feljelentést tett a rendőrség központi ügyeletén ismeretlen tettes ellen, aki a Kossuth uccai temetőben unokájának sírja elől ellopta a vasrácsot.

— Kutak kap a zsigbó. A zsigvársárbán különösen nyáron elviselhetetlen állapotok uralkodtak a kut, illetőleg a vízhiány miatt. A város segíteni kíván ezen a bajon és ezért tegnap hatósági helyszíni szemlét tartotta, hogy a kutak hol kössék be. A szemlét Dömsödy Imre tanácsnok vezette, megjelentek dr. Láng Sándor tisztifőorvos, vitéz Szegedy Gyula főmérnök, Orosz Árpád tanácsnok, Bársony rendőrfelügyelő, a hivatalos érdekek képviselője, a Piaci Árusok Társulata részéről Vacs Sándor ügyvezető elnök, a Kékosz részéről Kupás Lajos alelnök és a műszaki ügyosztályból Némethy Sándor. Beható tanácskozás után egyhangúlag abban állapodtak meg, hogy a kutak a zsigbón levőn balszélső fásor első fája előtt állítják fel néhány méternyire a járdától.

**Az osztrák filmgyártás világsikere!**

FEHÉR LÓ!

## Szeretevendégség a Nyilastelepen

A nyilastelepi református egyházzsuzsanna négyete vasárnap délután tartotta évadzáró szeretetvendégségét. A hívek ez alkalommal is teljesen megtöltötték a gyülekezetet otthon nagyertermét. A városból is többen résztvettek a nyilastelepiek szeretetvendégségén.

Az ünnepély énekléssel és Papp Imre vezető lelkész buzgó imájával vette kezdetét. *Labonez Ilonka* szíven szavalt a Kozma Andor: Hitvallás c. költeményét. Ezután *Nánássy János* tanítójelölt hegedült, harmóniumon kísérte Papp Ferenc tanítójelölt. Mindkettőjük játéka tökéletes élvezetet nyújtott. Az ünnepély előadója *Biky Gábor* Dóczy intézeti vallás tanár volt. A nyilastelepi hívek egyhangú óhajának engedve kevéssel egymásután ez alkalommal második ízben tartott előadást. Beszélt az anyáról, Jézus anyjáról s a magyar anyáról: a Hazáról. Az előadás után a kis *Csehi Bősike* szavalt igen ügyesen. A műsor szünetében a négyzet tagjai teát és süteményt szolgáltak fel a vendégek részére. Szünet után *Csanády László* teológus szavalt a kifogástalan előadással és hatásosan Mécs Lászlónak: *Vadócba rózsát oltok, hogy szebb legyen a föld...* c. gyönyörű költeményét. Utána *Czeplény Zoltán* teológus Tozelli: *Szerenádját* adta elő igen ügyes technikával. Ezután egy egyfelvonásos színdarab következett, *Pipó Sándor, Madár Kató, Herman Irénke, Gazdag Gizi* és Géczy István: *Gyüttment* c. színművét adták elő. Minden szereplő ritka rátermettséggel és ügyesen szerepelt. A következő műsorszám keretében Orosz Árpád teológus helyett *Zsigó Károly* tanító, a nyilastelepi egyházzsuzsanna kántora adta elő saját harmóniumkíséretével mellett az erdélyi zsoltárból *Hatalmas Ur mért látogatsz...* kezdetű szívet. Majd a kis *Fábián István* szavalt hatásosan egy komoly költeményt. Ezután *Hrabóczy Sándor Károly* tartotta meg felolvasását, melyben azt hangoztatta, hogy a magyarság ellen vétkezik az, aki a szép magyar beszédben idegen kifejezéseket alkalmaz. *Miskolczy Erzsébet* szépen előadott, ügyes szavallata után *Filip Endre* egyházzsuzsanna gondnok mondott köszönetet a négyzet buzgó és áldozatos munkásságáért, megköszönte a szereplők fáradozását s a hívek támogatását, majd éneklés után a minden tekintetben jól sikerült szeretetvendégség Papp Imre vezető lelkész imájával véget ért.

**Háziasszonyok** voltak: Balogh Istvánné, Bökényi Györgyné, Cser Istvánné, Erdői Józsefné, Gazdag Károlyné, Gyökeres Józsefné, Herman Károlyné, Herman Vilmosné, Iván Jánosné, Jakucs Lászlóné, Kassai Györgyné, Károlyi Sándorné, Kézdy Ferencné, Kiskéry Zoltánné, Makay Józsefné, Maros Miklósné, Miskolczy Imréné, Mónus Jánosné, Nánássy Istvánné, Nemes Lajosné, Ozga Antalné, Péntes Imréné, Pongrácz Margit, Suhajda Péterné, Süttő Sándorné, Török Józsefné, Tütös Mihályné és Zsuffos Sándorné.

— **Meghalt az uecán.** A debreceni ügyészségnek jelentették, hogy V. Szóke Lajos 66 éves füzeggyarmati lakos az elmúlt napon Darvas községben járt és az uecán hirtelen elájult és meghalt. Az orvosi vizsgálat során megállapították, hogy régi szivbaja okozta halálát. Temetésére megadták az engedélyt.

# SPORT

## Az osztrákok legyőzték az angol válogatottakat

Bécs, május 6. A szerdai angol-osztrák válogatott labdarúgó mérkőzését Ausztria nyerte meg 2:1 (2:0) arányban.

## Ma Ujpesten: Ujpest—Bocskai Debrecenben DVSC—P. Máv

A Bocskai túsója miatt most hétköznap is nemzeti bajnoki mérkőzést kénytelen játszani. Csütörtökön Ujpest lesz az ellenfele az újpesti stadionban. Bíró: Szigei. (Nem a legjobb bíró, nem sok jót írhatunk róla, látva egy debreceni Kispest—Bocskai mérkőzésen.) A Bocskai rendes csapatával áll ki, már szerdán felutazott Pestre. Ujpest is legjobb együttesével szerepel.

Ha a Bocskai nem lesz fáradt, nem nyomja a bíró és a vasárnap jó játékot mutatja elsősorban, akkor még pontszerzésről is lehet szó, de annyi minden mellékkörülményt jöhet közbe, hogy vermes reményeket nem szabad táplálni.

A Bocskai játsza kétségkívül a szebb futballt, Ujpest a keményebbet. Vince — ez a pikantéria —

volt egyesülete, volt játéktársai ellen játszik.

A Bocskai halvesorától és a csatársor balszárnyától függ főleg a mérkőzés és Telekitől is, mert a vasárnap Teleki Ujpesten is eldöntheti a csapatát... A Bocskai már sok jó eredményt ért el Ujpesten — remélhetőleg most is ezt szaporítja...

DEBRECENBEN

A DVSC—P. MÁV MERKŐZÉS kerül eldöntésre a DVSC pályán 5 órákor. A DVSC a bajnokság felétör és nehéz akadály a ladányi csapat, amely igen szépen és igen jól játszik. Játékvezető dr. Csaba. Ha a DVSC kompletten áll ki és mindent belead, győzni fog, de ha kihagy, meglepetés érheti. A ladányi csapat ambicionálja a jó eredményt s mindent bele fog adni. Szép küzdelem várható.

## Sporthíradó

**Budapestben megkötötték** a magyar-román sportbékét — amit mindenki örömmel fogad és üdvözöl. Teljes elismerés **Kelemen Kornél** dr. országgyűlési képviselőnek, az Országos Testnevelési Tanács elnökének, aki nagy megértéssel fáradozott a béke létrehozásán. Különösen a tisztelt és debreceni vonatkozásban van nagy jelentősége a magyar-román sportbékének, mert földrajzilag igen kedvező az összeköttetés és futballistáink atlétáink, teniszeseink felvehetik az intenzív sportteretkezést szomszédainkkal, Erdellyel. A sport az, amely mindig s mindenhol összehozza az ellenségeket is...

**Más...** A vasárnapi debreceni amatőrműsor érdekes lesz. A Bocskai távolléte folytán újra az amatőrök felé fordul a figyelem. A vasútpályán három mérkőzés lesz, a BUSE, — amelyet nagy szurkoló tábor kísér, — a DKASE ellen játszik. Az NYKISE a DKASE 6 Textil útján újra Debrecenbe jön és most a Villanygyár lesz az ellenfele, míg a DVSC helyi csapatot, a Textilt kapja ellentélné.

**A I. osztály** sorsdöntő mérkőzése lesz a Klinikai AC és DMTE között, a DTE pályán, délelőtt és döntő mérkőzés lesz az ifjúsági bajnokságban is, a Villanygyár—DVSC ifj. mérkőzésen dől el az elsőség... Jó programban lesz része a közönségnek.

**Más...** Janossy Bélának, Ujpest edzőjének — aki a Bocskaiól került az Ujpesterhez — távozásáról suttognak és már az utódját is emlegetik: **Kürschner Dóri**, külföldön élő magyar edző lenne Ujpest edzője. Sajnáljuk Janossyt, — nem kárörvendünk.

**Más...** A vasárnapi Pestszenterzsébeten sorra kerülő Soroksár—Bocskai mérkőzés bírja Stern lesz.

**Más...** A Hadsereg bajnokság után most a hadseregkupa mérkőzésekre is sor kerül. Itt a vesztes kiesik a további küzdelemből. Debrecenben a Repülők a nyíregyházi 12. gyalogezred csapatával kerültek össze. A repülők-nél játszik Radjes, Veress, Kézi, Debrecenből, a 12-eseknél az NYTVE játékosai dominálnak. Győztek a debreceni repülők 3:1 (1:1) arányban a meghosszabbítás után. Játékvezető:

## KÖZGAZDASÁG

### TERMÉNYTÖZSDE

**A határidőpiac hivatalos árfolyama:** Búza májusra 15.72—15.74, Rozs májusra 13.50—13.52, Tengeri májusra 12.15, júliusra 12.51—12.52.

**A Budapesti Árutőzsde hivatalos árfolyamai:** Búza tiszai 77 kg-os 16.05—16.45, 78 kg-os 16.20—16.60, 79 kg-os 16.35—16.75, 80 kg-os 16.50—16.95, felsőtiszai 77 kg-os 15.80—16.00, 78 kg-os 15.95—16.15, 79 kg-os 16.10—16.30, 80 kg-os 16.25—16.45.

Rozs 13.60—13.80, sörárpa 17.50—18.50, takarmányárpa I. 14.50—15.25, takarmányárpa II. 14.00—14.25, zab I. 16.45—16.60, zab II. 16.30—16.40, tengeri 12.15—12.25, búzakorpa 11.60—11.70.

**A készáruvásáron** búza 5—10 fillérrel olcsóbb, rozs nem változott, zab 5—10, tengeri 25 fillérrel olcsóbb.

### KATONAI LÓVÁSÁR ÉS MÉNCSIKÓVÁSÁRLÁS A HORTOBÁGYON

A Debreceni Gazdasági Egyesület ezúton is közli az érdekelteket lótenyésztőkkel, hogy az egyesület kérelmére a földművelésügyi miniszter engedélyezte, hogy a debreceni m. kir. mentelleparancsnokság Debrecenben és a Hortobágyon **egy éves méncsikókat vásároljon a kincstár részére.** A hortobágyi méncsikóvásárlás május tizedikén, vasárnap délelőtt nyolc órákor a hortobágyi vásártérten, a debreceni méncsikóvásárlás pedig május tizenegyedikén, csütörtökön délelőtt nyolc órákor a méntelepi fedezett állomás mellett fog végbemenni. Az eladás végett bemutatott méncsikók fedeztetési jegye elhozandó a csikó származásának pontos megállapítása végett.

Felhívja a továbbiakban az egyesület a lótenyésztők figyelmét a **május 10-én, vasárnap reggel fél nyolc órai kezdettel tartandó katonai lóvásárra** s egyben közli, hogy előreláthatóan még május hó folyamán a Hortobágyon két magyar lóvásárló bizottság fog lóvásárlásokat eszközölni. Az utóbbi lóvásárok időpontjáról a tenyésztők a helyi lapok útján idejekorán értesítést fognak nyerni.

### DEBRECENI TERMÉNY- ÉS TAKARMÁNYPIACI ÁRAK.

Búza 15.00—15.30, rozs 13.00, tengeri 15.00—15.20, lucerna 6.00—7.40, lucerna új 3.60—4.25, ezéna 5.00—5.20, lóhere 6.30—6.50, búkköny 3.70—3.90, szalma 1.20—1.40, cukorrépa 2.80—3.00, takarmányrépa 2.00—2.20.

## Szívet simogató melódiák...

FEHÉR LÓ!

## Biztosítsa magát minden meglepetés ellen

és fényképeztesse magát a Tökös Ica Csapó u. 1. alatti műtermében, mert ott minden fénykép remekül sikerül. Amatőrök minden felvétele jó, ha itt kérnek tanácsot arra, hogyan dolgozzanak.

AMATŐR MUNKÁKAT GYORSAN, TISZTAN, SZÉPEN KÉSZITENEK.

**HIRDETMÉNY.**

16692—1936. II.  
Értesítem az érdekelteket, hogy a m. kir. kereskedelem és közlekedésügyi miniszter úr az újonnan létesített polgári Tiszapontonhidon az 1890. o. évi I. tc. 89. paragrafusára alapján egyelőre 1937. évi március hó 31-ig a következő vámmentességi szabályzatot, illetőleg vámmentességeket állapította meg:  
**Vámdíjak:**  
1. Gyalog-üzemek után, tehernélkül, egyenként 8 fillér.  
2. Gyalogüzemek után, teherrrel, egyenként 14 fillér.  
3. Kisebb állatok, mint borjú, csikó, sertés, juh, kecske és ezekhez hasonló állatok után darabonként négy fillér.  
4. Szarvasmarha, ló, szamár, öszvér és ezekhez hasonló nagy állatok után darabonként 28 fillér.  
5. Könnyű járművek, (targonca, taliga, járgány, kerékpár stb) után üresen darabonként 14 fillér.  
6. Ugyanílyen járművek után teherrrel darabonként 28 fillér.  
7. Rendes járművek, (hintó, kocsi, szekér, motoroskerékpár stb) után üresen darabonként 28 fillér.  
8. Ugyanílyen járművek után teherrrel darabonként 50 fillér.  
9. Rendesenél nagyobb önsúllyal bíró járművek, (autóbuszok, bútorszállító kocsik, eséplőgépek, gőzök, gőzhengerek, gőzgépek, stb) után darabonként 144 fillér.  
B. A vámmentesség érvényesítésénél a vámmentességeket az 1890. évi I. tc. 99. paragrafusára alapján a következőképpen állapítom meg: A vámdíjak fizetése alól mentesek: 1. Az államfő és közvetlen kísérete a királyi uralkodóház minden tagja és közvetlen kíséretük, valamint mindezen állatai, fogatai és járművei. — 2. Az idegen hatalmaságok követői, képviselői és ezek állatai, fogatai és járművei. — 3. A fegyveres erőhöz tartozó, vagy annak szolgálatában álló egyének, nemkülönben mindazon fogatok (előfogatok) és állatok, melyek a fegyveres erő szükségleteinek szállítására használatban. Ha a szállítmányok katonai minősége, illetőleg vámmentes jellege

külsőleg felismerhető nem lenne, megtehető hatósági igazolvánnyal kell bírnok. — 4. Az állami és törvényhatósági tisztviselők, továbbá a közbiztonság fenntartásával megbízott közegek, pénzügyőrök, a fegyverek, a foglyok, toloncok és az azokat kísérő személyzet, nemkülönben mindezeket szállító állatok, fogatok, járművek. — 5. Az állami javakat szállító személyek állatok, fogatok, járművek. — 6. Az m. kir. postát szállító személyek, távirtdai küldöncök és mindezeket szállító állatok, fogatok, járművek. — 7. Mindazok, akik állami törvényhatósági, vasúti állomásokhoz vezető közlekedési és közlekedési közúti közutak s azokon lévő műtárgyak építésével és jókarban tartásával, vagy ezen teendők ellenőrzésével vannak megbízva, nemkülönben a mindezeket szállító állatok, fogatok és járművek, amennyiben hivatalos tevékenységükkel ezen műtárgyak használatára vannak utalva. — 8. Mindazon állatok, fogatok és járművek, melyek az állami vasútnak, állami, törvényhatósági, vasúti állomáshoz vezető közlekedési közlekedési, vagy közlekedési útnak, azokon lévő műtárgyak építésére és fenntartására, továbbá az érvényesítésükre szükséges anyagot szállítanak, még ha a szállítást vállalat útján történik is. — 9. A 4 5 6 7 8 pontokban említett vámmentes személyeket és tárgyakat szállító állatok, fogatok és járművek mentességüket üresen visszatérlikben is élvezik. — 10. A közlekedési közmunkát teljesítő személyek, állatok, fogatok és járművek. — 12. A letételtel menetekben és bűnsújratokban résztvevő személyek és az állatok használt állatok és fogatok, járművek, ha a menet csoportosan és egyházi jelvénytől vonul.

(Heti naponta számunkban folytatjuk).  
**„A DEBRECZEN“  
képes melléklete  
szenzációs**

**Az osztrák filmgyártás világsikere!**

FEHÉR LÓ!

**APROHÍRDETESEK**

**Levelezés**

**KUGLIZÓ KERT-**  
helyiség a „Bagolyvár“  
vendéglőben megnyílt.  
Híd uca 14., Gázgyár-  
ral szemben. Telefon  
19—31. szám. **1117 vv.**

**Fürdőruha  
modelljeit a  
Havas  
Harisnyaház  
vetelkényzser  
nélkül zsvissen  
bemutatja  
Bádogos u. 1.**

**Megismerkednék**  
40 éves korrekt férfivel  
„Tavaszi“ jelgére. 865  
**Eladó**  
könyveit költőzködés  
előtt legdrágábban meg  
veszem **Springer** könyv  
papír fotóüzlete Ferenc  
József út 38. Telefon:  
30—57. szám. **vv**

**Magánnyomozó iroda**  
Szabo nyug. detektív,  
nyomozó, megfigyelő, in-  
formál, Kigyó uca 57.  
Méliusz-tér-sarok.  
603 6. 1.

**Remek rubát**  
készít jól és olcsón Ke-  
resztési úriszabó, Var-  
ga uca 1. 368 5. 29

**Alkalmazást  
keres nő**

**Traffic**  
önálló kezezéshez ér-  
tek. Cím a kiadóban. 846

**Alkalmazást  
nyer férfi**

**Kifutófiú,**  
felvételt, Vágó László  
fűszerkereskedésbe,  
Teleki uca 71. 863

**Tisztességes,**  
gyermektelen házaspár  
házmesternek felvételt  
Timár uca 38-B. 839

**Kifutó**  
jó családból, 15—18  
éves, felvételt. Cím a  
kiadóban. 856

**Házmester**  
15-évre felvételt. Hat-  
van uca 60. 854

**Kovács István**  
nevű együt keresek, a  
Nemzetközi Vásárra vá-  
ló felutazásra, 3 napi  
időre. Lehel kereskedő-  
segéd, úgynök, vagy pe-  
dig más ügyes egyén.  
Bethlen uca 5. szám,  
fairoda. 852

**Alkalmazást  
nyer nő**

**Könyveket,**  
könyvtárakat vásárolok  
„Jó árú felvétel“ jel-  
gére a kiadóban. 785

**Fiatalfiú**  
jobb családból való bá-  
torizletbe felvételt —  
Csapó uca 25. szám. 864

**Pongyola**  
varrónők felvételnek,  
akik üzleti munkákban  
jártsak. Csász, Lo-  
rántffy uca 3. 849

**Tanulóleányt,**  
nagyobb, szerződve  
felveszek és gyakorló,  
Szent Anna u. 3. 847

**Bejáró**  
felvételt, Kőlesei uca  
5. szám, jobbra har-  
madik lakás. 845

**Szerénylányt**  
munkásleányok felvé-  
telnek, Barua uca 14. 862

**Bentlakó**  
avagy bejáró, parket-  
tázó háztartási alkal-  
mazott felvételt, —  
Arany János uca 20.  
emelet. 837

**Ajánlat**

**ÜN IS VEGYEN**  
Trópus öltönyt 29 pen-  
gőrt, Homespon öltö-  
nyt 25.50 pengőrt,  
nagyon szép színekben.  
**Weisz Sándor férfiruha**  
áruházában Csapó uca  
10. szám.

**Vízvezetőket,**  
gázszerelést, bádogos-  
munkát olcsón készít  
Weinberger Károly, —  
Halköz 1. szám. 1940 6. 25

**Kényelmes**  
modern nyugszék fotel-  
ek, jutányosan, takaré-  
kosságra is kaphatók.  
Nyíri műasztalos, Piac  
uca 7. szám. 636 6. 3.



**Sodrony-  
és díszkerítést,**  
recamier s ágyasodrony  
a legújatosabb áron.  
Díjmentes költségvetés.  
**Neubauer J. sodrony-  
gyár utóda,** Pávai Vaj-  
na Gábor gépészmér-  
nök, Debrecen, Két  
matom uca 4. szám.  
Telefon: 15—62.  
951 7. 30.

**Előörött**  
díszlámpák javítása. —  
Csillárok minden elfo-  
gadható áron. Villany  
körte csereakció. Bá-  
nyai rádióház, Szent  
Anna uca 1. 374 5. 30.

**Tégla**  
és eserép, friss égetésű,  
legjobb minőségben, s  
legolcsóbban Hortobágy  
téglagyárban kapható  
Iroda: Piac uca 43. sz.  
Telefon: 31—30.  
242 5. 28

**Elegáns**  
rubát, anyaggal együtt  
olcsón és szépen készít.  
Lipták, Csapó uca 63.  
366 5. 29

**Borbély Gyula,**  
Kossuth uca 4. szám  
alatt, bármilyen órát  
pontosan javít, jótáll-  
sal. 342 5. 14

**Elsőrendű**  
gép- és vízszelvény, sa-  
ját géppel azonnal be-  
léphet, fürdő közelében  
Boldizsár Ferenc fod-  
rász, Hajdúszoboszló.  
833

**A Nemzetközi Vásárra**  
Budapestre érkező deb-  
receniek találkozóhelye  
VII. Szövetség uca 3.  
szám alatti horozó és  
söröző. Számos látoga-  
tást kér a tulajdonos,  
volt debreceni vendég-  
lős. 857

**Varrassa**  
fehérneműjét Dózsáné-  
nél, Legolcsóbban, leg-  
szébben nála készült.  
Előrajzolás gépendlítés  
Sas uca 4. 693 5. 10

**Tégla,**  
friss égetésű, jutányos  
áron kapható Balogh  
és Vértessy téglagyára-  
ban. Telefon 23-18.  
483 5. 16

**Cipőt,**  
mérték szerinti, szépen  
olcsón készült, javítá-  
sokat vállal, Krausz,  
Miklós uca 2. 821 6. 6.

**Mindenki szép lehet**  
de nem túlhírdetett,  
hanem kizárólag testi  
és lelki egyéniségének  
valóban megfelelő arc-  
kozmetikumok által.  
Földes illatszertár, —  
Vigmozina. 1383 5. 15.

**Cipőszükségletet**  
legolcsóbban Nagy  
Béla cipőüzletében  
szerezhet be. Női,  
férfi, gyermek, dup-  
latalpu vadászcipők  
nagy választékban  
Degenfeld-tér 11 szám.  
1638 vv

**Ocskavasat,**  
elhasznált eséplőgarni-  
turákat, legmagasabb  
áron veszek, káfokat, s  
tetőbódogot, singeren-  
dát, tűzhelyeket, káty-  
nákat, fürdőkadat rak-  
táron tartunk, Levelező  
lap hívásra vidékre és  
názakhoz megyek. —  
Steiner Csapó uca 85.  
Étvös uca 110. Tele-  
fon: 26—86.

**Pénzét és egészségét**  
kíméli, ha melegen  
kiszítja a „Reviziós“ ét  
kezdé, Sas uca 2. szám  
alól hordolja, mert ol-  
csó, feltétlen tiszta, vál-  
tozatos és ízletes.

**Gallértisztítás**  
hőfehérre, magasztény-  
nyel 7 fillértől. Leg-  
olcsóbban fest, mos, s  
tiszít Libáncsi, Péterfia  
4. szám, keresztüputat.  
822 6. 6.

**Tégla- és fedéleserép**  
kötőanyagban és  
olcsó naplőron kapható  
a Városi téglagyárban.  
Telefon: 33—51.  
544 VI. 3.

**Spárgák,**  
2.2-es vékony kgja 3.50  
2.1-es vastagabb kg ja  
3 pengő. Tenniszhaló-  
kat javít. Új háló kap-  
ható. Tóth kötelesnél,  
Kossuth uca 22.  
365 5. 31.

**Kárpitosmunkát**  
olcsón és jól eszközölök.  
Szabó, Varga uca 1.  
757 6. 5.

**Költőzködésnél**  
esillárját, rádióját le-  
olcsóbban szereli át  
Maglóczky villansze-  
relő és rádiókészítő,  
Piac uca 38. 273 5. 29

**Berbey-raglán,**  
25 pengőért mérték sze-  
rint készít anyaggal,  
Tegdes János, Kálvin-  
tér 19. szám, Püspöki-  
palota. 308 5. 29.

**Használt**  
varrógépek olcsón kap-  
hatók, kölcsönképpen  
is. Javítások jótállással  
Eisenberger, Csapó u.  
101.szám. 1980 4. 28

**Hibás tükrrel,**  
költözés előtt foncsor-  
rozlása. Előszoba, für-  
dőszoba, tükrök, üveg-  
csiszolás. Sipkovits,  
Nagyvárad uca 15.  
300 5. 13

**Elavult esillárját,**  
állólámpáját, kevés  
költséggel újja moder-  
n kivitelben átalakítom.  
Ugyanott művészi kivitelű  
lámpaernyőket, állólámpákat  
legolcsóbban készítek. Tasnádi  
Kovács Sándor elektro-  
technikai és lámpa-  
ernyőkészítő műhelye.  
Piac uca 46. szám,  
(udvarban). 1623 5. 18

**Hemokot,**  
szavatoltan tiszta agyag-  
mentest, saját homok-  
bányából, bányában  
vagy házhoz szállítva a  
legolcsóbban ajánl a  
„Margit“ tűzfű és szén  
kereskedelmi vállalat.  
Istálló trágyát, udvará-  
ból díjmentesen kiszál-  
lítom, Margitfürdő mel-  
lett. Telefon: 10-24.  
1601 vv

**Villanszerelés**  
rádió javítás, átalakítás,  
csere, eladás. Izzólámpák,  
alkatrészek Grósz,  
Miklós uca 2.  
756 6. 5

**Poloskajártást**  
ciángázza, lakások át-  
vizsgálását felelősség-  
gel vállalom. Kiss, Ki-  
gyó uca 5. szám.  
1958 5. 25

**Három méteres**  
férfi gyapjuszövet, ma-  
radékot, prima minő-  
ségben, legolcsóbban  
Gabányinál kaphatók.  
Piac uca 1. szám.  
1907 5. 25

**Poloska-**  
irtást cyángázza, laká-  
sok átvezsgálását fele-  
lősséggel végzi. Csa-  
Rákóczi uca 9. szám.  
1904 5. 8

**Takarékfűtőhelyek**  
új és használt készen,  
ugyanott javítás készí-  
tek, Nagy István, Szé-  
chenyi uca 6.  
1952 5. 27

**Keresek**  
betegtolókosait, Arany  
János uca 35. szám.  
Jelentkezni lehet dél-  
után 3 órától. 835

**Művészeti híveit  
kézimunkák**

festése, tervezése  
és készítése

**Pikó László**  
gobelinfestő  
szaküzletében  
Miklós-u. 50.

**Kereslet**

**Kazánésővel,**  
balvan folyóméretű ke-  
resetek azonnali megvé-  
telre, Ajánlatot a kiadó  
hivatal pénztárába ké-  
rem leadni. 907 vv.

**Zálogjegyet,**

fejártat is. Aranyat, s  
ezüstöt, briliánsat, ma-  
gas áron vesz, Sretter  
János ékszerész, Bat-  
hány uca 13.  
1517 6. 21.

**Használt bútorokat**  
mindennemű zálog-  
jegyet, legmagasabb ár-  
ban veszek. Hívásra  
házhöz megyek. Csapó  
uca 6., az udvarban.  
851 6. 7.

**Teljes ellátás**

**Kellemes lakás**  
finom koszt a Hun-  
gária penzióban szobák  
napokra és hónapszám-  
ra. Ferenc József út 59.  
472 6. 1.

**Elelmiszer  
ital**

**Teavaj,**  
paszlőrözött tejből ké-  
szült, mindig friss, ura-  
dalmi, 10 dekás esoma-  
golásban a kiadóhivatal  
pénztárában újra kap-  
ható, délelőtt fél 8-9  
óraig. vv.

**PéNZ**

**Kölesönök**  
folyósítunk, elsőségi  
bekebelezés mellett, to-  
vábbá beraktározott ter-  
ményre s kurrens árú-  
ra s finanszírozási cé-  
lokra, Magyar Általános  
Takarékpénztár Piac u.  
81. szám.  
473 6. 1.

**Pénzt,**

háza, földre folyósít-  
atnak. Kényszer hadi-  
kölesönt, részvényt ve-  
szek, Mandel, Péterfia  
4. szám. 747

**Keresek**

200 pengő magánkül-  
esont, havi részletekben  
való visszafizetésére,  
kamatl megvezetés sze-  
rint. Ajánlatot „Fixes  
tisztviselő” jellegre a ki-  
adóba kérek. 841

**Kényszerkölesont**  
óvadékképeszt május hó  
15-ig veszek, Deutsch,  
Miklós uca 13. 843

**Pénzt,**

kölesön kiad ügyfelem,  
hosszabb időre is, há-  
zakra, földekre, első és  
második helyre is, tör-  
vényes kamatra. Pa-  
taky, Péterfia uca 37.  
860

**Autó, motor  
kerékpár**

**KERÉKPÁROK**  
javítása, kölesönzése, s  
varrógép, gramofon ja-  
vító műhely. — Alkat-  
részek raktára. SZALAI  
műszeresnél Halvan u.  
17. szám. 211 5. 28.

**Autó**

motorgumi felülekezé-  
sét, javítását vállalja  
Péntek gumizem, Szé-  
chenyi uca 3. sz.  
501 6. 1.

**Motorkerékpár**

350 köbcentis, Douglas  
gyártmány alighasznált  
400 pengőért, kedvező  
fizetési feltételek mel-  
lett eladó. Cím a kiadó-  
hivatalban. 271

**Kerékpár**

alkatrészek legolesób-  
ban Keszlernél. Külső  
gumi 4 pengő, belső  
1.50, lánc 3.20 pengő.  
700 6. 3.

**Kerékpárok,**

használtak és újak, gu-  
mik, alkatrészek, gyer-  
mekkerékpár 6 pengő-  
től, Sípós, Csapó uca  
11. szám. 673 6. 3.

**Hangszer**

**Zongorahangolás**

Ha akar jelkii-meretes  
munkát, forduljon bi-  
zalommal Gärtnerhez,  
Rákóczi uca 15.  
387 5. 29

**Bútor**

**Gyermekkocsik,**  
biciklik, modern cső-  
bútorok, kerti bútorok,  
stb, legjobb minőség-  
ben, ágyári áron, ked-  
vező fizetéssel. Vas. és  
Rezbütorgyár, Ispatóly  
5. sz., és a városi lera-  
katában, Royal épüet-  
ben beszerezhetők. vv

**Hálószobák**

120 pengőtől, ebédők,  
konyhabútorok, író-  
asztalok, irasztékre-  
nyek, szalonok vitrinek  
fülkék, előszoba falak,  
eladók, Széchenyi uca  
6. szám, Bütormagazin  
1250 5. 12

**Üzlet, műhely  
raktárhelyiség**

**Nagy üzlethelyiség**  
azonnal kiadó. Piac u.  
5. szám alatt. Értekezni  
ugyanott. 701 6. 3.

**Raktárnak**

és műhelynek alkalmas  
több helyiség kiadó. —  
Kigyó uca 32. 810

**Atadó üzlet  
vendéglő**

**Kezdő**  
cipészek figyelmébe  
Cipőüzlet berendezés  
betegség miatt, jutá-  
nyosan átadó. Cím a  
kiadóban. 1957 5. 25

**Fűtőcai**

fűtő, esemegeüzlet, el-  
költözés miatt olesón át-  
adó. Cím a kiadóban,  
232

**Hentesüzlet,**  
forgalmis útvonala on —  
berendezéssel bérbeadó  
Erdeklődni Halvan u.  
63. szám, trafik, 329  
vau út 79. szám. 795  
1230 1. 1.

**Kiadó lakás  
egyszobás**

**Kiadó**  
angusztlus elsejére szép  
modern szoba, előszoba  
konyha, spájz. Értekez-  
ni délután 2 órától, Haj-  
nal uca 25. 858

**Kiadó**

nagy alkoyos szoba, ár-  
nyas parkban, esetleg  
nyaralásra is. Értekez-  
ni Konez, Péterfia 30.  
853

**Kiadó lakás  
kétszobás**

**2-3 szobás**  
teljesen modern, park-  
kettős, gáz-, víz-, villá-  
mnyal és esslingeni  
redőnyel ellátott kü-  
lön kertés új lakások  
azonnal is. — Po-  
rosztyai ut 26, szám  
attatt kiadók, vagy el-  
adók, Értekezni Tóth  
Füredi uca 2. szám,  
és Sebestyén Rt.-nél,  
vv

**Kiadó**  
kétszobás lakás bú-  
torozva vagy anél-  
kül, esetleg fürdőszob-  
ával Szappanos 3.  
628

**Kiadó lakás  
háromszobás**

**Háromszobás**  
udvari lakás kiadó. Te-  
leki uca 29. 594

**Háromszobás**  
fürdőszobás szép mo-  
dern lakás, angusztlus  
elsejére kiadó. Fűvész-  
kert uca 14. 817

**Háromszobás**  
modern, tágas, kert-  
lakás, verandával, für-  
dőszobával kiadó, Ist-  
ván út 79. szám. 795

**Lakást keres**

**Keresek**  
magános udvart, kétszobás lakással, tetelep  
reszére, július elsejére,  
Molnár, Külsővásiútér  
18. szám. 812

**Lakást**

keresek egyedül álló  
villában, négyszobásat,  
fürdővel, kertiell, villa-  
mosnál. Ajánlatot a ki-  
adóba „örmagyának” 850

**Butorozott  
szoba**

**Aranyat,**  
ezüstöt, zálogjegyet ma-  
gas áron veszek. —  
Blattner, Csapó uca  
62. szám. Modern kép-  
keretelés. 361 5. 29

**Kiadó**

uccai bútorozott szoba,  
júniusra. Ugyanott háló-  
szoba bútor eladó. Vü-  
rösmarty uca 13. 836

**Egyetemhez**  
közeli bútorozott szoba  
kiadó. Éselleg két sze-  
mlynek. Hadházi u.  
31-1. 818

**Különbejárattú**  
bútorozott szoba, lakó-  
nélküli udvarban kiadó  
Beresényi uca 37. 865

**Ingóság  
eladás**

**Modern**  
dió teleháló, konyha-  
berendezés, ebédőszek-  
rény, tanceresellő, re-  
kamie, kombinált szek-  
rény, varrógép, ágyak,  
fűháló, antik írósztay  
eladó. Dégenfeldtér 8.

**PIACI ÁRAK**

**ELŐBAROMFI ÁRAK**

Pulyka k. kg 1.—1.20	Jéree párja 3.00—4.00
Kis liba párja 1.30—2.20	Csirke párja 2.20—3.80
Liba k. kg 1.30—1.50	Csirke rántanj 0.90-1.60
Kis kacsapárja 4.4—7.0	Tojás drb 0.06—0.07
Kis csirke párja 30—36	Tojás kilója 1.20—1.24
Tyúk párja 4.20—5.60	

**GYÜMÖLCSPIACI ÁRAK**

Nemes alma 1.00—1.60	Dióhéj kilója 3.60—4.20
Lekvár kg 0.96—1.00	Gilrom drb 0.05—0.08
Lekvár kilója 0.96—1.00	Naranas kilója 0.76—0.92
Szilva kilója 1.50—1.80	

**KONYHAKERTI VE TEMÉNYEK ÁRAI**

Vereshagyma kilója 0.12—0.14	Pelrepszelyem 0.10—0.12
Fokhagyma 0.85—1.20	Sárgarépa 0.10—0.12
Dughagyma 0.52—0.60	Bab, száraz kg 0.42—0.60
Burgonya róza kilója 0.16—0.20	Torma kg 0.15—0.25
vegyes kilója 0.08—0.10	Uborka, új kg 0.40—0.60
Savanyúkáposzta kilója 0.24—0.26	Spenót és sóska 0.02—4
Kalarábé es. 0.20—0.26	Zöldhagyma es. 0.03—5
	Gomba es. 0.08—0.10
	Hónaposretek 0.02—0.3

**KENYÉR ÁRAK**

Fehér kenyér kg 0.36	Rozs kenyér kilója 0.20
Félhezena kilója 0.32	Péksütemény drb 0.05
Barna kenyér kg 0.26	

**LISZT ÁRAK**

Búzaliszt 00-ás kg 0.30	Búzaliszt 7-es kg 0.20
Búzaliszt 0-ás kg 0.30	Búzadara kilója 0.40
Búzaliszt 2-és kg 0.28	Rozsliszt kilója 0.20
Búzaliszt 4-es kg 0.26	Körna kilója 0.12 fillér.

**Modern ebédő,**  
dió teleháló, rekamié,  
varrógép, rádió, antik-  
bútorok eladók. Dé-  
genfeldtér 8. 353 5. 14

**Eladó**

komplett ebédő és  
hálószoba, különböző  
ingóságok Szappa-  
nos uca 3. 629

**Eladó**

egy 16-os egyesövü  
amerikai puská és egy  
öthónapos vizsla, gyü-  
nyörű, fajtiszta. Érte-  
kezni lehet a Hungaria  
mozgó bültéjében. 1234

**Jó karban**

levő 96x170 es ablak el-  
adó, Déjisor 23. 831

**Fényképezőgép**

3x4-es Rodenstock  
gyártmányú 2.9-es. —  
Trinar lenscével 0.300  
mp-s Uj Compair zá-  
rat, alighasznált álla-  
potban, szmszűrővel, s  
börtáskával 80 — pen-  
gőért eladó. Megtekint-  
hető a kiadóhivatalban

**Egy vendéglő**

puld, sörapparatú el-  
adó. Értekezni lehet  
Rakovszki uca 1. sz.,  
lakarmányüzletben. 861

**Tizedesmérleg**

összeesukható vaságy,  
matrác, villany es  
gázlámpa, szényvítháló  
konyhasztal, éthordó,  
fűhálószal, 2 m 80 cm  
vaságy, kishordó, haj-  
nyíró, eladók. Péterfia  
42. szám, házmeister.  
859

**Antikpoharak,**

szekrények, szekrények,  
hálószobák, ebédők, —  
„Elfa” segédmotoros ke-  
rékpár, róasztalok, s  
Wertheimsekretynek,  
bobilyberendezések el-  
adók. Széchenyi uca  
6. szám.

**Ebédő,**

konyha- és egyéb búto-  
rok, asztalparhelt, vas-  
gálybák, képek, edé-  
nyek, elutazás miatt el-  
adók, Szent Anna uca  
51. szám, 2—6 óráig.  
855

**Ingóságvétel**

**MOSOTT**  
rongyot vesz lapunk  
kiadóhivatala. (A)

**Eladó házhely**

**Házhelyek,**  
nagyverdónél begyümöl-  
esőzve, egyetemhez pár-  
perenyire olesón. Érte-  
kezni Poroszlay út 71.  
283 5. 13

**Viola uca 17.**

alatti sarok villatelek,  
Szeffü uca 13. számú  
házzal együtt 3200  
pengőért eladó, Szent  
Anna uca 33. 407 vv

**Eladó ház**

**Eladó**  
esetleg kiadó. Nyil uca  
14 számú ház. Értekez-  
ni lehet ugyanott.  
1179 vv.

**Építkezésre**

alkalmas ház, a bel-  
város egyik legszebb  
uccájában, olesón áron  
eladó. Cím: Baross u.  
7. szám. 792

**Király kávéjé  
mégis a legjobb!**

Aromás, zamatos kávéjé  
Király üzletében a vevő  
előtt párkólik.  
Dégenfeldtér 11. szám.

**Eladó ház**

Laktanya u. 13. szá-  
mú családi ház, gyü-  
mölösös. — virágos-  
kerttel olesón eladó.  
1650 vv

**Jókarban**

levő családház eladó,  
Arpádtér 28. Ugyanott  
egy kétszárnyas üzlet-  
ajtó eladó. 474 6. 1.

**Beresényi uca 67.**  
számú ház, 11 lakásos,  
havi 240 jövedelem, va-  
gyonmegosztás vegett,  
13.000 pengőért eladó. 841

**Eladó**

Sestakertben, Károly  
Gáspár uca 20. szám  
alatti modern kétszobás  
ház, 30 éves állami es  
15 éves községi adó-  
mentességgel. Értekezni  
Tóth és Sebestyén Rt.,  
Füredi uca 2. sz. irodá-  
jában. 83 es. v.

**OLCSÓ HAZAK  
RÉSZELETRE!**

Az itt hirdetett házak  
nagyobb részben bank-  
telher átvállalásával ked-  
vező fizetési feltételek  
mellett, részletre meg-  
vehető.

Veres uccában 3 szo-  
bás melléképületekkel,  
nagy gazdasági udvar-  
ral, kedvező feltételek  
mellett eladó.

Csokonaj uccában na-  
gyon szép magánlakás,  
masszív épület, istálló-  
val, elköltözés miatt o-  
lesón eladó.

Lorántffy uccában  
nagyon szép 3 szobás  
lakás, melléképületek-  
kel, ára 11.000 pengő.

Csonka uccában 3  
szobás, szép magán-  
lakás, kis udvarral, ára  
6500 pengő, fele pénz-  
zel megvehető, másik  
fele részletre, kamatl-  
mentesen.

Eötvös uccában le-  
bentani való ház, nagy  
udvarral, istállóval, ára  
3500 pengő.

Nyil uccában, nagyon  
jó kisebb ház, ára 2500  
pengő.

A Nyilastelepen, könt-  
mellett, 2 szoba, kony-  
hás, eserepes új épület,  
istállóval, 1800 pen-  
gőért megvehető.

Szőlők nagyon olesón  
Nyilastelepen, Köntös-  
kertben, Boeskaikert-  
ben, Nyirábrányban, s  
Martinkán, mindezekre  
felvilágosítással díj-  
talan szolgálok.

**PATAY IRODA** Csanó  
uca 49. szám. 368

**Eladó állatok**

**Eladó**  
három darab páva, két  
tojó és egy kakas, Kút  
uca 124. szám. 542

**Felolós szerkesztő  
PÁLFY JÓZSEF**

A Tiszántúli Könyv- és  
Lapkiadó Rt. kiadása